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Пријем предшколаца и првака 

(2.09.2024) 

 
У нашој школи и овог септембра, 

певањем химне ,,Боже правде“, обележили 

смо, почетак нове школске године.  Свечаном 

приредбом 2.септембра у нашој школи је 

дочекана нова генерација веселих 

предшколаца и првака,који су уз музику 

крочили у своје прве школске дане! 

Полазак у припремно предшколско  и у 

школу представља важно поглавље за децу и 

родитеље. Спремност детета за тај полазак 

подразумева прихватање нечег 

другачијег, дељење заједничких активности, 

уз игру и учење, уз прихватање правила 

понашања. Све то утиче на стваралачки развој маште, емотивно ангажовање, опуштање, 

уживање у дружењу, али и превазилажење страха и самоће, као и на стварање радних навика и 

развијање свестране личности .Задатак родитеља, васпитача и учитеља, као и школе је да им у 

томе помогну и обезбеде најбоље услове за безбедно одрастање и успешан рад. 

Речи добродошлице и подршке за срећан почетак школовања упутила је директорка 

наше школе Марина Вучинић прочитавши и писмо министарке просвете за ученике и 

наставнике. У нашој школи  негујемо и развијамо  позитивне људске вредности и врлине: 

упорност, креативност, емпатију, храброст, љубав, човекољубље…засноване на међусобном 

поштовању, толеранцији, сарадњи, уважавању различитости… 

Циљ реализоване приредбе добродошлице је да пробуди радозналост и жељу за новим 

дружењима и стицањем знања.  Поруком ,, Корачајмо кроз школу као кроз бајку“ пожелели 

смо свим присутним малишанима да им први школски дан остане у лепом сећању као дан за 

незаборав.Весела, декоративна сцена са пуно разнобојних балона, дело наставнице ликовне 

културе,Јасмине Тонић, подстакла је радост уживања у програму, који је био  проткан 

необичним и помешаним емоцијама. Захваљујући нашим вредним и талентованим ученицима, 

учесницима у приредби, ђацима четвртацима, њиховим учитељицама: Мири,Славици, 

Надици,Драгани,Бојани и школском хору, под вођством наставнице Јелене Димитријевић, то 

смо и постигли кроз песму, игру, рецитал, свирање на разним инструментима и овај догађај 

учинили посебним. 

  Предшколцима, првацима и њиховим родитељима пожели смо пуно радости, игре, 

смеха и дружења, успеха у раду и лепу сарадњу са школом и новим учитељицама. 

Учитељице 4. разреда 
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Ликовна изложба поводом пријема првака и предшколаца 

(2.09.2024) 
 

Поводом пријема првака и предшколаца, у холу наше школе је уприличена пригодна 

изложба ликовних радова наших ученика. На овај начин смо нашим малим другарима 

пожелели срећу у даљем школовању, да нижу успехе и добре резултате у раду. 
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Међународни дан писмености 

(8.09.2024) 
 

Међународни дан писмености 

обележава се широм света 

8.септембра на Унескову 

иницијативу. Циљ обележавања овог 

датума је подизање свести о 

важности писмености као основног 

људског права и темеља за учење 

током целог живота. 

Писменост не подразумева 

само способност читања и писања 

већ се под појмом писмености данас 

могу сврстати и дигитална, медијска, 

финансијска и друге врсте 

писмености. 

Према последњем попису 

становништва у Србији, само 38.000 

особа старијих од десет година је потпуно неписмено (не зна да чита  и пише), што је мање од 

једног процента. 

Међутим, ако се осврнемо на дигиталну писменост, у Србији је више од 50 % 

становништва компјутерски неписмено.  Што се тиче финансијске писмености ни ту не 

можемо да се похвалимо јер се становништво у Србији претерано задужује, доноси лоше 

финансијске одлуке и склоно је неодговорној потрошњи. 

Према подацима PISA истраживања (Међународни програм процене образовних 

постигнућа ученика који оцењује знање из математике, читања и природних наука) сваки 

трећи ученик, петнаестогодишњак, у Србији је функционално неписмен. Ђаци не познају 

довољно граматику и правопис, а лексички фонд им је сиромашан. 

У сарадњи са наставницом грађанског васпитања Ољом Радосављевић, Међународни 

дан писмености обележен је у одељењима 7/1 и 8/4. На часовима смо разговарали о врстама 

писмености, шта нам све омогућава писменост и да ли је уопште у моди данас бити писмен. 

Закључак је да су наши ученици и те како свесни шта све данас утиче на не(писменост) 

друштва. 

 На крају часа 

ученицима је дат 

кратак тест који је 

садржао питања из 

граматике, правописа 

и лексике и наши 

ученици су показали 

завидно знање из 

правописа и лексике, 

док би граматику 

требало да обнове. 

  

Библиотекар 

Марија Данчетовић 
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Грнчарска радионица са ученицима из Словеније 

OШ „Мишко Крањец“ – Љубљана 

(11.09.2024) 

 

 

У периоду од 10. 9.2024. до 13.9.2024. гости наше школе су били ученици и наставници 

из „ОШ Мишко Крањец“ из Љубљане. Поред разноврсних активности којима су гости 

присуствовали, организована је и грнчарска радионица, на којој смо наше госте учили 

вештинама вајања и обликовања. Заједно са ученицима наше школе, ученици из Словеније су 

истраживали могућности обликовања глине, стварали мала ремек дела, која су одложена у 

радионицу на процес сушења. Ученицима је представљен процес рада од обликовања, сушења, 

до печења, као и завршне фазе са глазуром. Било је ово дивно дружење наших ученика и 

гостију, које ће свим присутним ученицима и наставницима остати у лепој успомени као једно 

ново и креативно искуство. 
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Извештај о гостовању Еразмус+ пројекта Well being of students OŠ “Miško 

Kranjec” из Љубљане, Словенија 

 
Још од упознавања са 

Еразмус+ координатором 

словеначке школе OŠ “Miško 

Kranjec” Нином Јевшевар на 

ТCA Конференцији о 

вишејезичности у Лиасабону у 

децембру 2022. године, 

активно сарађујемо у у 

пројектима  везаним за 

подршку ученицима у погледу 

оснаживања  на пољу 

емоционалног и менталног 

здравља. Наши билингвални 

ученици често су имали онлајн 

састанке са ученицима ове школе и добијали различите задатке како би ширили своје знање у 

овом пољу. Наша школа је такође аплицирала да гостује у OŠ “Miško Kranjec” пројектом Аll 

we need are smiles 2023. године који се нашао на резервној листи одобрених пројеката, а у 

њиховом пројекту Well being of students ми смо трећи партнер поред школа из Португала и 

Шведске. 

Група од три наставника и десет ученика њиховог осмог разреда посетила  је Краљево 

и нашу школу од 09.09.2024. до 14.09.2024. Ученици и наставници су били смештени у хотелу 

Турист што је било одлично због близине школе и сваки дан долазили на унапред договорене 

активности. 

Првога дана приређен је Meet and greet програм у којем су наставник у билингвалној 

настави Александар Мировић и ученице билингвалног одељења 8-3 Богдана Станојловић, 

Анђела Тсартсиду и Ирина Костић представили школу, град, историју, традицију и модерна 

дешавања на енглеском језику, а ученици школе Мишко Крањец говорили о својим 

интересовањима. Једна од warm up активности била је и певање на енглеском језику са 

наставницима  Станком Аксентијевићем (гитара) и Катарином Дуловић (чело) који су такође у 

тиму билингвалне наставе. Покушали смо да госте научимо и неки стих на српском језику уз 

песме Ђорђа Балашевића и Бајаге. Билингвални ученици шестог и осмог разреда такође су 

активно узели учешће у каракое журци певајући своје омиљене песме заједно са гостима од 

којих су неки познавали хрватски или македонски језик. Највеселији део је био када је 

наставник физике и информатике Милош Дедеић подучавао госте да играју наша 

традиционална кола од Моравца до Робот кола, а ученице билингвалног одељења 6-3 

подучавале своје другарице из Словеније кореографију за песму Албатрос што је успешно 

савладано. Већ првог дана показали смо колико забавно може да буде у школи. На крају дана 

ученици из Љубљане су посетили Народни музеј где су видели сталну поставку музеја и 

изложбу „Inspirati dall’Italia“. 

Другог дана посете ученици билингвалних одељења показали су гостима школу, а 

затим сви заједно са одељењем 6-6 учествовали у интересентном часу „Social skills“ 

наставнице енглеског језика OŠ “Miško Kranjec” Marjete Oman. Наставница Марјета је 

интерактивно представила неке од веома важних социјалних вештина као што су дружење, 

решавање проблема, забављање са вршњацима, представљање, комуникацију покретима,  

дељење, давање комплимената,  охрабривање, лепо васптање, фер плеј, показивање емпатије, 

поштовања, осећања, како бити добар слушалац, сарађивати и решавати конфликте. Следећу 

активност „Игре без граница“ огранизовали су педагошки саветник Снежана Шашић и 

наставници физичког и здравственог васпитања Анђелка Милошевић и Петар Замахајев који 

су у дворишту организовали такмичења у смешним активностима са чуњевима, сламчицама и 
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другим реквизитима у којима су сви уживали. Наставница Оља Радосављевић одржала 

угледни час енглеског „Colours and emotions“ са гостима и ученицима 8-6. Поподневни часови 

су били резервисани за шетњу по граду и упознавање знаменитости. 

Трећи дан је обележен учењем грнчарског заната са наставицом Јасмином Тонић који 

може пуно допринети релаксацији ученика и развијању њихове креативности. После тога, 

одржана је традиционална „Евровизија“ која је трајала скоро три сата јер се састојала од 30 

песама на енглеском, француском, италијанском, шпанском, холандском, турском, албанском, 

српском и наравно словенчком језику на којем је била и победничка песма Challe Salle 

Lagano https://www.youtube.com/watch?v=JaPwLN5-21o коју су извели децаци из ОШ „Мишка 

Крањца“ и заслужено, после гласања, добили плишаног меду као награду. У поподневним 

часовима гости из Љубљане су посетили „Музеј слатка“ који се налази преко пута наше 

школе, и дегустирали наше традиционалне слаткише. 

Четврти дан посете нашој школи обележио је необичан „Мултилингвални час“ у којем 

су учествовале три наставнице из Словеније Нина  Јевшевар, немачки, Марјета Оман, 

енглески и Мојца Урбанц Русакис, словеначки језик,  и наше наставнице језика Наташа 

Митровић, српски, Даница Петровић, немачки,  Оља Радосављевић, енглески и шпански, 

Кристина Павловић,енглески и немачки и Тања Радовић, енглески језик. Ученици 

билингвалног одељења 8-6 и ученици из Љубљане су прво учили једни друге своје матерње 

језике тражећи сличности у једноставном вокабулару, а затим су подељени у групе за 5 језика 

радили кратке дијалоге везане за свакодневну комуникацију и  покушавали да препевају песму 

Fairy tale Alexandera Rybaka на језик своје групе.Час је завршен емотивним читањем где су 

ученици добијали расположење којим треба да прочитају  текст.  Одвојено је време и за 

евалуацију овог часа, и за дискусију о овом пројекту и утисцима о досадашњим активностима. 

Ученици су уживали и у још два весела часа са наставницима физичког васпитања Јеленом 

Ристовић и Петром Замахајевим и на крају учествовали у двојезичном и веома интерактивном 

часу историје са наставником Александром Мировићем који је за овај час имао један весео 

квиз и игру са лоптом и кошем. 

Свакодневна дружења са нашим ученицима настављала су се и током поподнева и 

вечери у граду. Ученици су одушевљени својим новим другарима и радо би да наставе 

сарадњу са њима и у наредним годинама. За почетак неколико ученика и наставника наше 

школе одлази у посету ОШ „Мишка Крањца“ на активности које затварају овај Еразмус+ 

пројекат. 

Поносни смо што смо били домаћини и допринели успеху пројекта Well being of 

students. Сигурни смо да су и наши ученици пуно научили заједноса својим другарима из 

Љубљане, пре свега да воле школу, уче са радошћу и весело проводе време на часовима. 

Тања Радовић, Еразмус+ координатор 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=JaPwLN5-21o
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Пројекат “Еко радионица и учионица“ 

(18.09.2024) 

 
 

У среду 18.09.2024. године, ученици петог и шестог разреда наше школе учествовали 

су у пројекту „Еко радионица и учионица“ који спроводи ЈКП „Чистоћа“ Краљево у сарадњи 

са Одељењем за инспекцијске послове- Одсек за заштиту животне средине града Краљева, са 

циљем подизања свести основаца о отпаду и његовој рециклажи. 

У оквиру радионице, ученици су имали прилику да дискутују о значајним еколошким 

темама. Од стране представника ЈКП „Чистоћа“ Краљево и Градске управе града Краљева, 

Неде Стефановић и Александре Угреновић ученици су упознати са појмовима животна 

средина, екологија, загађивачи. Користећи примере из свакодневног живота ученици су 

дискутовали о томе шта све може бити загађено, на које начине загађујемо животну средину, 

како да направимо разлику између санитарних и дивљих депонија, како можемо да сачувамо 

животну средину и како да постанемо чувари своје планете и тако се спасимо. 

У циљу подизања еколошке свести основаца у оквиру радионице дискутовано је и о 

рециклажи, као значајној еколошкој теми. Ученици су упознати са током процеса рециклаже, 

правилним одлагањем отпада, утицајем рециклаже на животну средину, као и о томе на који 

начин можемо бити информисани о стању животне средине. 

 

На крају радионице, ученици су имали прилику да учествују у Еко- квизу и 

тиме покажу висок ниво знања из области Заштите животне средине, при чему су сви ученици 

награђени занимљивим пропагандним материјалом. 

Наставнице биологије: 

Ана Јеремић 

Ана Пешовић 

Милица Ђорић 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 9 

Радионица „Испитивање квалитета воде реке Ибар“ 

 (23.09.2024) 

 
У понедељак, 23.09.2024. године у свечаној сали 

Пољопривредно-хемијске школе „Др Ђорђе Радић“, 

реализована је радионица на тему заштите животне 

средине и загађења реке Ибар. Поред ученица осмог 

разреда наше школе, радионици су присуствовали и 

ученици ОШ „Ђура Јакшић“, ОШ „Светозар Марковић“, 

ОШ „Чибуковачки партизани“, ОШ „Браћа 

Вилотијевић“, као и ученици Средње медицинске, 

економске, шумарске школе и Гимназије. 

У оквиру радионице ученици су упознати са 

најчешћим начинима загађења воде, са утицајем нафте и 

пластике на живи свет, као и са последицама изливања 

нафте у мора и океане. Поред наведеног, ученици су 

упознати и са појмом микропластика, како пластика делује на живи свет и шта као појединци 

можемо урадити да смањимо количину пластике на планети. Такође, део радионице је 

посвећен и значајним еколошким темама као што су: глобално загревање и последице 

глобалног загревања, киселе кише, негативан утицај хидроелектрана, еутрофикација-цветање 

воде, као и негативни ефекти који се јављају у животној средини као последица цветања воде. 

У протеклом периоду ученици Пољопривредно-хемијске школе „Др Ђорђе Радић“ 

бавили су се испитивањем квалитета воде реке Ибар и тиме нам представили значајне 

резултате. Као симбол нашег града, река Ибар се класификује као водно тело ТИП 2 што нам 

показује да је погодан за купање и спортске активности на води. Као негативан резултат 

испитивања реке Ибар истиче се његова пресушеност на граници Црне горе и Србије.      Од 

живог света пронађена је врста слатководног рака која припада роду Gamarus, као и 

бактерија Еscherichia coli, која је иначе стални становник цревног тракта човека. 

Својим присуством и учешћем у радионици, ученици су свакако допринели решавању 

проблема загађења наше околине и реке Ибар. 

Предметни наставник: 

Милица Ђорић 
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Европски дан језика 

(26.09.2024) 
 

Наша школа и ове школске године традиционално обележава 26.септембар, Европски 

дан језика, који за циљ има промовисање вишејезичности, мултикултуралности и 

толеранције.  Овом приликом, библиотекарка школе Марија Данчетовић, наставнице 

енглеског језика Оља Радосављевић и Кристина Павловић, наставница немачког језика 

Даница Петровић и наставница француског језика Александра Ћировић припремиле су 

пригодан програм. У оквиру програма, ученици двојезичних одељења имали су прилику да 

чују и науче познате  и мање познате чињенице и занимљивости о европским језицима као и 

да се упознају са  европским језичким породицама. Уследило је представљање ученика на 

различитим језицима: енглеском, немачком, француском, италијанском, шпанском и 

руском језику. Након тога, ученици су учествовали у квизу вођеном на енглеском језику, који 

је садржао питања везана за европске језике и у  којем су показали знање на завидном 

нивоу. За сам крај програма, ученици су традиционално изводили нумере на страним језицима 

и  показали да се може учити на забаван и креативан начин. Допринос обележавању Европског 

дана језика дали су и ученици четвртог разреда који су одрадили пројекте на хамеру 

представивши на њима поједине европске земље. 

Закључак обележавања Европског дана језика је да колико језика знаш, толико и 

вредиш и да се учењем страних језика превазилазе језичке и културне баријере међу људима. 
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Пројекат из музичке културе 
 

На часовима музичке културе у 5. разреду током септембра месеца у оквиру теме Човек 

и живот и наставне јединице музика у праисторији, ученици су кроз пројека „Играмо се 

праисторијског ритуала“, на врло креативан начин (уз прављење маски, једноставних 

ритмичких инструмената, осмишљавање плеса, костима, плаката на којем је цртеж 

праисторијске певачице,  ритма, једноставне мелодије и презентација), реконструисали 

ритуални плес налик на оне у доба праисторије. Показали су невероватну вољу и жељу 

за сарадњом радећи тимски и упорност у намери да  замишљен концепт изведу најбоље 

могуће. Атмосфера је на свих 9 часова била пријатна и ученици су кроз игру научили пуно 

тога. 
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Светски дан туризма 

(27.09.2024) 

Светски дан туризма се обележава у целом свету од 1979.године, са циљем развијања 

глобалне свести о значају ове делатности. Светска туристичка организација (UNWTO) је 

установила 27.септембар као Светски дан туризма, јер је на тај дан 1970.године у Мексику 

усвојен статут ове организације. Путовања су извор задовољства и обогаћују живот. На њима 

људи стичу драгоцене успомене, незаборавна искуства и нове пријатеље. 

Србија је дестинација која нуди разноликост искустава, од планинских авантура до 

културних путовања и опуштајућих тренутака на води. Без обзира на лична интересовањa, 

увек ћемо пронаћи нешто што ће нас очарати у нашој предивној земљи. Србија је земља 

богате историје, прелепе природе и срдачних људи.  Србија је земља препуна природних 

лепота, планина, река, језера, извора хладне и топле минералне воде, водопада, шумских 

потока... Једном речју, Србија је савршена за одмор и уживање. 

   Тим поводом, Министарство туризма и омладине Републике Србије је расписало 

ликовни конкурс на тему „НАША ЈЕ СРБИЈА НАЈЛЕПША“. 

   Од неколико стотина пристиглих дечијих 

ликовних радова, стручна комисија је одабрала шест 

најлепших  ликовних радова који ће убудуће красити 

зидове Министарства, а млади уметници су добили  вредне 

награде у виду ваучера за одмор у Србији. 

Државна секретарка у Министарству туризма и омладине, 

Милена Поповић, уручила  је добитницима  награде. 

Међу добитницима награда је и ученица наше 

школе, Николија Адамовић 1/1, која је освојила  вредну 

награду – ваучер за породични одмор у Сокобањи. 

 

 

 

 

 

Николија, честитамо! 
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Књижара ученичке задруге ,,Батаљонци“ 

 (1.10.2024) 

 

Када смо у нашој школи 2019.године почели са радом ученичке задруге ,,Батаљонци“ 

имали смо многе идеје и планове за које смо тада мислили да су само снови!  Вредним радом 

маштовитих и креативних ученика са својим наставницима и тимским активностима успели 

смо да своје снове претворимо у стварност и да од једне мале организације прерастемо у 

нешто на шта смо сви данас у нашој школи поносни. Током сви ових година од оснивања до 

данас, пуно је било различитих садржаја,стварани су дивни производи,излагани на многим 

догађајима,добијали награде и похвале од Министарства просвете,установа из нашег и других 

градова,одушевљење колега из Италије,Словеније и Бугарске који су продукте рада наше 

задруге као сувенире носили у своје земље. 

    Како је наша школа позната и препозната као школа од иновација, тако смо и у 

оквиру ученичке задруге „Батаљонци“, уводили сваки пут у рад нешто ново, занимљиво и 

корисно У претходном периоду од добијених новчаних награда, купљени су 3D штампачи 

помоћу којих су стварани дивни производи,а сада смо нашу делатност проширили на 

опремање и отварање Књижаре-сувенирнице. 

   Дошао је и тај дан када смо могли са поносом да кажемо да је све спремно да наша 

,,књижарица“ 1.10. 2024.године почне са радом! Директорка наше школе Марина Вучинић и 

остали чланови одбора задруге ,,Батаљонци“ су свечано отворили и пустили у рад Књижару- 

сувенирницу. Полице наше књижаре су украсили декоративни предмети настали у грнчарској 

радионици у оквиру грнчарске секције, као и предмети израђени на 3D штампачима на 3D 

секцији. 

Као и свака књижара, тако и наша има мноштво лепог и шареног школског прибора 

потребног за свакодневне наставне активности као што су: свеске, вежбанке,оловке, бојице, 

фломастери темпере, гумице, зарезачи, лењири и шестари. 

  За наше мале и велике ,,књигољупце“ у понуди књижаре постоје комплети лектира за 

све разреде. 
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   Да креативност и машата ученика буде још боља могу да помогну дивне и вредне 

књиге из области ликовне уметности - Историја уметности и Школа цртања. 

Многобројне шарене блокове и бојице ученици и одрасли ће моћи да купе у нашој 

књижари. 

Наша књижара има и своје радно време, а то је за време великог одмора у обе смене и у 

времену од 12 и 30- 13 и 30 часова  сваког радног дана. 

   Лепо украшен и одлично опремљен простор наше књижаре је већ привукао прве 

купце који су са одушевљењем уживали у куповини. 

    Нека нам је срећан и успешан рад књижаре наше задруге ,,Батаљонци“, са циљем да 

своје идеје и делатности још више проширујемо! 
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Трка за срећније детињство 

(4.10.2024) 
 

Трчали смо зарад вишег циља 
   

Ни киша није омела тркаче-хуманитарце да се окупе 4.октобра 2024.године на 

Атлетском стадиону у Краљеву и учествују у традиционалној „Трци за срећније детињство”, 

којом се најављује предстојећа Дечја недеља. 

Ова манифестација хуманитарно-рекреативног карактера има за циљ да окупи ученике 

краљевачких школа који ће се такмичити у трчању и на тај начин промовисати здрав начин 

живота, важност физичке активности, а уједно и помагати другима, јер је у данима пре саме 

Трке била организована симболична продаја стартних карата по цени од 100 динара. 

Прикупљени новац је однесен у Црвени крст Краљево. Наши ученици се радо одазивају свим 

хуманитарним акцијама, али је сада и задовољство било веће јер су се и такмичили и освојили 

награде које је обезбедио Црвени крст. 

У млађим разредима прво место су освојили ученица другог разреда, Нађа Бачанин и 

Душан Аритоновић из трећег разреда, док је Сергеј Гудић, ученик четвртог разреда, освојио 

друго место. 

Подједнако успешни су били и старији ученици － Виктор Радојевић, V-4, освојио је 

друго место, Љубица Нешић, VI-6, освојила је треће место, а Тара Антонијевић, VIII-6 друго и 

Марииа Малинина, VIII-5 треће место у својој категорији. 

Браво за све тркаче, јер су данас сви били победници! 

Иван Павловић и Дејан Марковић 
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Дан заштите животиња 

(4.10.2024) 
 

 

Поводом Дана заштите животиња 4.10. ученици шестог разреда двојезичних одељења 

учествовали су у реализацији радионице „Мој кућни љубимац“, у оквиру биолошке секције. 

Радионицу су отвориле ученице на енглеском језику о значају обележавања Дана заштите 

животиња. Ученици су представили своје кућне љубимце, описали њихове адаптације, начин 

исхране, упознали нас са њиховим навикама и препорукама како бринути о одређеним 

врстама. Неколико кућних љубимаца учествовало је у радионици, где смо дискутовали о 

њиховој спољашњој грађи, исхрани. 

Наставник биологије: Ана Јеремић 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 18 

Климатски пакет-физика 
 

Ученици 6. разреда су на часу физике кроз 

наставну јединицу Физика као природна наука и 

методе истраживања у физици (ЕКО) разговарали о 

климатском пакету. Ученици су на овом часу извели 

демонстрационе огледе које су припремили и 

објаснили како поједини фактори у природи утичу на 

климатске промене. 

Предметни наставник 
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Угледни час о поезији Мирослава Антића 
 

Здраво љубави!  

Тајно!  

Здраво све невероватно! 

 Све забрањено и златно!  

Здраво, чудновати свете! 

 

О поезији Мирослава Антића се много зна, она је непресушна инспирација другим 

уметницима, она је свевремена, она је у свима нама. Сви смо ми некада били збуњени дечаци 

изненађени силином новог осећања које се пробудило, пегаве девојчице са кикицама које 

шапућу, кикоћу се и шаљу тајне цедуљице, сви смо ми били тинејџери. Ни велики ни мали, ни 

одрасли ни више деца, баш као лирски субјекти у поезији великог песника који се први 

обратио адолесцентима и са пуно разумевања писао о бригама и осећањима који их могу 

морити. На посве необичном часу говорило се о поезији Мирослава Антића у збиркама 

„Плави чуперак” и „Шашава књига” и на српском и на енглеском језику. Угледни сараднички 

час које су припремиле наставнице Олгица Матовић и Марина Лончаревић одржан је у 

двојезичном одељењу VII-1. Ученици су на претходном часу добили истраживачке задатке од 

својих наставница и на часу су презентовали резултате свог истраживања, рецитовали су и 

читали Антићеве стихове и на енглеском и на српском језику, чиме смо проширивали и свој 

речник новим речима из енглеског језика, али и повезивала претходна знања из књижевности 

са наставним проучавањем ових збирки које су у програму лектире за седми разред. Ученици 

су на крају часа оцењивали овакав начин рада и закључак и ученика и присутних колега је да 

су овакви часови веома занимљиви и да ученици у потпуности учествују у наставном процесу. 

Часу су присуствовали Марина Оцокољић, Тијана Ђоковић, Тијана Билибајкић, Надица 

Вукадиновић Алемпијевић, Милош Дедеић и Нада Тијанић. 

Олгица Матовић 

Марина Лончаревић 
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Дечија недеља 2024-„Ја сам дете имам план толеранција и љубав за, 

сваки дан“ 
 

 

Дечија недеља од 7 до 13.10. 2024 -

ликовни и литерарни конкурс на тему: “Ја сам 

дете имам план толеранција и љубав за сваки 

дан“ 

Поводом Дечије недеље ученици наше 

школе су учествовали на ликовном и 

литерарном конкурсу, на тему толеранције и 

љубави. 

Додељене су по три награде и три 

похвале у категорији нижих и виших разреда за 

најкреативнија ликовна решења, као и најбоље 

литерарне саставе. Овом приликом су ученици 

представили значај толеранције, љубави и 

подршке у међусобним односима са својим вршњацима, и на најлепши начин, цртежом, 

сликом и лепим речима послали поруку о важности ових дивних врлина. 

Дечја недеља, највећа национална манифестација за заштиту и промоцију дечјих права 

ове године се одржава од 7. до 13.октобра, под слоганом „Ја сам дете имам план: толеранција 

и љубав за сваки дан!“ 

Сваке године реализује се у циљу побољшања положаја деце у Србији. 

Дечја недеља се обележава од 1934.године, и од тада се мења и развија прилагођавајући 

своје програмске циљеве стварним потребама и проблемима деце. 

Честитке свим награђеним и похваљеним ученицима, са жељом да у будућности гаје 

што више љубави и толеранције у себи и у комуникација са другима. 
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Литерарни конкурс поводом Дечијe недеља 2024- 

„Ја сам дете имам план толеранција и љубав за, сваки дан“ 
 

Дете треба да посматраш 

Ал му немој на пут стати 

Што га пре човеком 

сматраш 

Пре ће човек и постати. 

  

У оквиру обележавања 

највеће манифестације која 

промовише дечја права, Дечје 

недеље, која се ове године 

обележава од 7. до 11.октобра у 

нашој школи је реализован и 

литерарни конкурс. Тема 

овогодишње Дечје недеље је „Ја 

сам дете имам план: толеранција и 

љубав сваки дан“. Ученици-

уметници су и овог пута дорасли 

задатку, те је био тежак задатак 

одабрати радове које ћемо 

наградити. У својим радовима су 

показали креативност, 

разиграност у језичком изразу, 

лакоћу у низању стихова и 

мноштво различитих виђења шта 

за њих представљају љубав и 

толеранција. 

 

 

 

 

Награђени су у млађим разредима: 

Прва награда, Урош Савићевић, IV-3, 

Друга награда, Николина Мијаиловић, III-5, 

Трећа награда, Ања Радосављевић, II-5. 

Похваљени су: 

Јана Богавац, IV-3, 

Лазар Младеновић, IV-4, 

Нена Трајковић, IV-1. 

У старијим разредима награђени су: 

Прва награда, Срна Медаревић, VII-5, 

Друга награда, Доротеа Костовић, VII-5, 

Трећа награда, Нађа Спасојевић, V-5. 

  

Сви награђени радови су изложени у холу школе. 

  

  

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Сајам спорта у граду на Ибру 

 
Спортски савез Краљева, уз подршку града Краљева и Спортског савеза Србије, 

организова сутра (четвртак, 3. Октобар2024.године)  седми по реду Сајам спорта у граду на 

Ибру. Сајам који је одржан на атлетском стадиону почео је у 10 часова, док је свечано 

отварање Сајма на којем  су се обратили градски и челници Спортског савеза Краљева и 

Србије – одржано 10.30. 

Ове године на Сајму спорта учествовало је више од 30 спортских организација и 

клубова, а своје штандове имали су и припадници Сектора за ванредне ситуације, припадници 

полиције и краљевачког Црвеног крста. 

Ученици  3.разреда наше школе могли су да виде све спортске клубове града Краљева, 

као и да се опробају у многим спортовима – атлетика, куглање, тенис, гимнастика, 

аутобилизам, мото спорт, кајак, бициклизам, одбојка, кошарка, фудбал, рукомет, карате, 

теквондо, бокс… Заједнички циљ је већи број деце у спорту што значи и већи број здравијих и 

бољих људи у будућности. 

Руоводилац Већа 3.разреда 

Снежана Шашић 
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Ликовни и литерарни конкурс поводом 

Краљевдана 

(7.10.2024) 
 

Краљевдан － свима нама диван дан 
Од 1999.године Краљево обележава 7.октобар као Дан 

града. Краљевдан се  прославља од те године као симбол обнове и у част славне историје и 

великог Стефана Првовенчаног, ктитора Манастира Жиче.  

У част Краљевдана у Основној школи „IV краљевачки батаљон” је био расписан 

ликовни и литерарни конкурс на тему „Краљево у очима детета” за ученике од првог до осмог 

разреда. Ученици су на себи својствен начин честитали свом граду рођендан, описали и 

истакли његове лепоте, али и дали предлоге како бисмо могли да га учинимо још лепшим не 

бисмо ли сви уживали у чарима овог града богатог природним лепотама. 

Резултати ликовног конкурса: 

Млађи разреди: 

Прва награда, Вера Голубовић IV-4; 

Друга награда, Миона Младеновић IV-3; 

Трећа награда, Викторија Вранић I-5; 

  

Похваљени су: Марта Кораћ IV-4, Филип Вукадиновић IV-3, Хелена Лазовић I-3. 

Старији разреди: 

Прва награда, Александар Танасковић V-6; 

Друга награда, Јана Милетић VII-3; 

Трећа награда, Катарина Радосављевић V-5; 

Похваљени су: Вук Недић V-3, Јана Николић VII-3 и Нађа Шебек V-6. 

Резултати литерарног конкурса: 

Млађи разреди: 

Прва награда, Видак Спасић IV-3; 

Друга награда, Симона Миловановић IV-4 и Емилија Павловић IV-5; 

Трећа награда, Филип Петровић III-5; 

  

Старији разреди: 

Прва награда, Срна Медаревић VII-5; 

Друга награда, Мајда Аранђеловић VI-3; 

Трећа награда, Нађа Спасојевић V-5. 

Радови су изложени у холу школе. 

Марина Лончаревић, проф.српског језика и књижевности 

Јасмина Тонић, проф.ликовне културе 
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ПРИЈЕМ УЧЕНИКА ПРВОГ РАЗРЕДА У ДЕЧЈИ САВЕЗ 

(8.10.2024) 
 

Пријатељи деце Србије је организација одраслих која је својим програмом и радом 

посвећена интересима деце. Основа и полазиште свих програма је Конвенција о правима 

детета. Дечји савез Србије налази се у оквиру Пријатеља деце Србије, као организација деце 

узраста од 7-14 година. Обе ове организације, Пријатељи деце Србије и Дечји савез Србије, 

доприносе остваривању срећнијег детињства и свестраног развоја деце у Републици Србији. 

Традиционално у оквиру Дечје недеље организује се и пријем ученика првог разреда у 

Дечји савез. Приредба поводом тога одржана је са циљем да се новим члановима представи 

организација и пожели  добродошлица.  Ученици четвртог разреда су извели неколико песама, 

игара и рецитал показујићи своје таленте и ентузијазам, наглашавајући важне поруке: 

 

„Дечји савез за прваке 

То је песма што се чује, 

Дечји савез- сваки првак 

Да о себи одлучује! 

Да прваку сунце сија! 

Да прваку школа прија! 

Да првака срећа прати, 

Да му осмех лице злати! 

 

  Нек све буде игри слично 

Некој причи што се воли, 

Зар то није фантастично, 

Бити ђак у овој школи!“ 

Ученици првог разреда су 8.10. 2024.године званично примљени у Дечји савез. Тим 

поводом, ученици четвртог разреда су им уручили добродошлице и  беџеве. Пријем првака у 

Дечји савез успешно је реализован  уз позитивне реакције свих присутних. 
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ШЕШИРИЈАДА 

(9.10.2024) 
 

Дана 9.10.2024.године, у оквиру манифестација Дечје недеље, уприличена је градска 

шеширијада ученика под темом „Ја сам дете, имам план: толеранција и љубав сваки дан“.   

Дефиле малишана са шеширима на главицама одржавао се на градском тргу, а окупио је 

ученике млађих разреда основних школа са циљем да кроз креативност и дружење промовишу 

вредности заједништва, поштовања и међусобног уважавања. 

На манифестацији је учествовало велики број школа из различитих делова града, са 

неколико десетина ученика, који су са ентузијазмом представили своје уникатне креације – 

шешире који симболизују различите аспекте толеранције и љубави. Паради невероватно 

креативних шешира придружили су се и ученици трећег разреда наше школе. Сваки шешир 

носио је поруку мира, солидарности, прихватања различитости и заједничког суживота. 

Ученици су показали изузетну креативност, користећи различите материјале попут 

папира, тканина, цветова, као и рециклираних материјала, чиме су промовисали еколошку 

свест и бригу о животној средини. Било је упечатљиво видети како су кроз боје, облике и 

симболе пренели поруке заједништва, мира и љубави. Највећи број шешира је ручно прављен. 

Шешире су правили сами ученици, на часовима ликовне културе или уз малу помоћ родитеља, 

који су и на овај начин показали њихову укљученост у школске активности. 

Шеширијада је почела свечаним дефилеом учесника, након чега су ученици имали 

прилику да представе своје радове и објасне значење које њихов шешир носи. Сваки шешир 

носио је јединствену причу, а посебно су биле истакнуте поруке о важности љубазности, 

саосећања и уважавања различитих мишљења. Небо над градом било је прекривено 

црвеним балонима с дечјим порукама толеранције, љубави, мира и пријатељства. 

Након дефилеа, по повратку, у учионичком блоку 3.разреда, одржана је радионица о 

толеранцији и љубави, током које су ученици кроз интерактивне игре и дискусије разговарали 

о томе како применити ове вредности у свакодневном животу – у школи, код куће и у 

друштву. 

Градска шеширијада поводом Дечје недеље била је успешна манифестација која је кроз 

креативност и игру ојачала свест о важности толеранције и љубави међу ученицима. Овакви 

догађаји доприносе стварању позитивне атмосфере у друштву, где се поштују различитости и 

гради осећај заједништва. Ученици трећег раазреда наше школе су својим ангажманом 

показали да су способни да препознају и промовишу кључне људске вредности, што ће 

несумњиво позитивно утицати на њихову будућност и односе у заједници. 

  

Руководилац Већа 3.разреда 

Снежана Шашић 
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2. Фестивал уметничког стваралаштва „Мали свет“ 

Ученици 3.разреда наше школе посетили су позориште и имали ту част да буду део 

отварања Фестивала уметничког стваралаштва „Мали свет“, који је посвећен деци и младима 

нашег града. 

Том приликом су одгледали представу „Играј се са мном“ у извођењу Дечјег 

позориште из Суботице, аутора и редитеља  Андреј Бока. То је нежна, дирљива, врло танана 

представа о родитељству, делује као опомена родитељима нашег доба, који у најискренијој 

намери да децу заштите од свих зала модерног света, заборављају на оно што је деци 

елементарно потребно – заједнички проведено време и пажња. Ученици су великом пажњом 

одгледали представу. 
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Обележавање Светског дана менталног здравља 10.октобра 

(0.10.2024) 

 

 

 

 
Ментално здравље утиче на то како људи мисле, осећају и делају. Добро ментално 

здравље помаже деци, младима и одраслима да доносе здраве изборе, остваре личне циљеве, 

развију здраве односе и суоче се са стресом. Очување менталног здравља деце и младих један 

је од приоритета друштва, а школе имају важну улогу у превенцији и унапређивању менталног 

здравља. Децу и младе треба научити техникама управљања стресом, како да разговарају о 

својим емоцијама и осећањима. Промовисање и унапређење менталног здравља је јако важно, 

јер се применом различитих техника ствара позитивно окружење за ученике, запослене и све 

учеснике образовно-васпитног процеса, а самим тим отвара се могућност за подстицај за 

учење и здрав развој личности. 

Поводом Светског дана менталног здравља стручне сараднице наше школе разговарале 

су са ученицима и запосленима у школи о очувању и неговању менталног здравља и 

превентивним активностима. Са ученицима је дискутовано о стратегијама унапређивања 

менталног здравља, они су дошли до закључка да квалитетан сан, физичка активност, здрава 

исхрана и рекреативно-забавни садржаји могу у великој мери да утичу на очување и правилно 

развијање менталног здравља. 

У сваком одељењу које су посетиле након разговора са ученицима председник 

одељењске заједнице у име одељења је извукао и прочитао поруку, која се тиче превенције 

менталног здравља. Сви запослени извукли су по једну поруку о начину очувања менталног 

здравља, коју су задржали за себе, уз најчешће коментаре да је садржај поруке био добар 

путоказ за одржавање и неговање њиховог менталног здравља и да треба чешће организовати 

овакве активности. 

Стручне сараднице основне школе 

„IV краљевачки батаљон“ 
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Радионица CLIL 

 
Наставица енглеског језика, Кристина Павловић, и наставник физике и хемије, Станко 

Аксентијевић, добили су прилику да, од неколико десетина пријављених учесника, учествују 

на радионици на енглеском језику, под називом CLIL Beyond: Pluriliteracies Teaching for 

Deeper Learning (Настава орјентисана на вишејезичну писменост у различитим областима), у 

организацији Фондације Темпус и Европског центра за живе језике. 

 

Циљ радионице је био да омогући практично искуство повезивања језичког и 

нејезичког садржаја (CLIL), а темељи се на појмовном разумевању и развијању стратегија и 

вештина за усвајање знања у различитим областима. С обзиром на то да наставници наше 

школе већ предају у двојезичним одељењима, пренели су своја искуства о повезивању 

језичког и нејезичког садржаја и учења енглеског језика кроз остале школске предмете. 

Учесници су морали да изврше припремне задатке пре доласка на саму радионицу, а 

предавачи, Letizia Cinganotto из Италије и Dunja Chamberlain из Швајцарске, су кроз мноштво 

практичних задатака и примену веб алата упознали учеснике са мноштвом иновација и 

подстакли их на примену истих у настави. За наставнике је ово било несвакидашње искуство, 

а информације које су сазнали на радионици ће применити у будућем раду. 

 

 
 

 

 

Ликовни и литерарни конкурсу поводом обележавања 14.октобра, 

Дана сећања 

 
На овогодишњем ликовном и литерарном конкурсу на тему „Краљево веће од страха” у 

организацији Културног центра „Рибница” наша ученица Срна Медаревић је освојила посебну 

награду. 

Конкурс је био намењен ученицима основних и средњих школа Рашког округа поводом 

обележавања 14.октобра, Дана сећања на трагичне догађаје у октобру 1941.године. 

У образложењу члана жирија, Мише Милосављевића, уредника редакције за 

књижевност КЦ „Рибница”, Срнин рад се по свом уметничком изразу истиче и ван 

конкуренције је, те је због ње установљена нова категорија. Осим навођења историјских 

чињеница и истицања важности очувања сећања на најпотреснији догађај у краљевачкој 

историји, Срнин рад одликује лични осећај и саосећање са колективном трагедијом. 
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На свечаности поводом уручења награда одржаној 11. 10. 2024. у холу Свечане сале 

Градске управе истакнуто је да сви треба да будемо поносни зато што имамо овакве чуваре 

историје. 

  

Краљево памти. Краљево прича и опомиње да се не заборави, да се не понови. Краљево 

је веће од страха! 

Марина Лончаревић, Срнина предметна наставница 

 

 

           КРАЉЕВО ВЕЋЕ ОД СТРАХА 

 

Проплакао пљусак јесењи, 

завитлао сузе ветар чемерни. 

 

Опао с тополе лист, 

али уз стабло 

заувек оста 

њихов живот, 

поносан и чист. 

 

Без страха од уздаха гроба, 

као са иконе знак, 

храбре погледе  

слали су у сумрак. 

 

Бездано ждрело 

младе животе је гутало. 

Стиже их болно 

откуцај смртнога трена. 

 

Снажна душа 

им задрхтала није, 

ка нади им се пружа рука 

што им крв лије. 

 

Страх их није савладао, 

иако младост гине, 

да изборе правду, 

слобода да сине. 

 

Као раширених крила лет, 

славни је наших мртвих дедова свет. 

 

СРНА МЕДАРЕВИЋ, VII-5 

 

 

 

 

 

 

 

 



 30 

Обележавања Европског дана језика – Веће учитеља 4.разреда 
 

У оквиру обележавања Европског дана језика у нашој школи, ученике четвртог разреда 

посетила је библиотекарка Марија Данчетовић. На часовима нас је упознала са појединим 

занимљивостима везаним за разне државе Европе, причали смо о њиховим језицима, научили 

шта су то позајмљенице и ученици су веома успешно погађали из којих су језика неке од њих. 

Упознали смо се различитим поздравима за „Добар дан“ и утврдили због чега су на појединим 

језицима поздрави слични.  Ученици су потом сами изговарали шта знају на француском, 

немачком, грчком, руском, шпанском и италијанском па смо тако могли да чујемо и бројање 

до десет, поздраве, песме.  Свако одељење је добило задатак да на хамеру представи неку од 

земаља Европе а пројекти су окачени на паное у холу школе.  

Веће учитеља 4.разреда  
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Учешће Вршњачког тима у отварању Дечије недеље 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
Ове године Дечија недеља траје од 07. до 11.октобра под слоганом „Ја сам дете имам 

план – љубав и толеранција за сваки дан“. Чланови Вршњачког тима пожелели су свим 

ученицима срћан почетак Дечије недеље улазећи у свако одељење и остављајући поруке које 

је нацртала наша ученица Нина Величић. За крај, представници Вршњачког тима позвали су 

све другаре да им се придруже у реализацији плана: да шире љубав и толеранцију сваког дана, 

како у школи тако и ван ње. 

Координатори Вршњачког тима: 

Тијана Билибајкић, педагог 

Тијана Ђоковић, психолог 

 

 

 

 

 

 

 

https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2024/10/IMG-804c5ff9d8150fdb4c0e8deb60fa5ef2-V.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2024/10/IMG-804c5ff9d8150fdb4c0e8deb60fa5ef2-V.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2024/10/IMG-89bb939ebdf8d96ea6ce5d8d01c0edf3-V.jpg
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2024/10/IMG-89bb939ebdf8d96ea6ce5d8d01c0edf3-V.jpg
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Дебата: „Од бајки до кликова“ 

 

 

Други дан Дечије недеље обележила је дебата у организацији Вршњачког тима и 

Ученичког парламента. Дебата под називом: „Од бајки до кликова“ подразумевала је два тима 

– један који је бранио ставове да су књиге, стручна литература и писана реч и даље најбоље 

средство за стицање и проширивање знања, док је други тим заговарао теорију да су интернет 

и медији боље, брже и ефикасније средство за информисање и стицање знања.           Оба тима 

показала су да поседују одлучност, имају јасне ставове и аргументе при изношењу мишљења 

уз уважавање противничке екипе. 

 

На крају смо дошли до закључка да интернет може да буде драгоцен ако се користи у 

праве сврхе без злоупотребе, и да су књиге сигуран и поуздан извор информација, а такође и 

најбољи пријатељ у тренутцима када се осећамо усамљено. 

 

Координатор Ученичког парламента: 

Јелена Ристовић, проф. физ.културе 

Координатори Вршњачког тима: 

Тијана Билибајкић, педагог 

 Тијана Ђоковић, психолог. 
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Промоција талената 
 

 

 

У оквиру активности поводом обележавања Дечије недеље 10.10.2024. године  

даровити ученици су у амфитеатру школе промовисали предмете за које имају таленат. 

 

Том приликом су ученице Ана Милићевић и Кристина Раковић презентовале 

занимљиву страну српског језика, математике и физике, ученице Анђелија Караичић и Анђела 

Живковић приказале су зашто је битно учити енглески језик, ученице Нина Величић и 

Кристина Раковић су демонстрирале на паметној табли како свако може једноставно да нацрта 

леп цртеж из ликовне културе, а ученик Ђорђе Симовић је говорио како је и зашто заволео 

музику и показао како свира хармонику, док је ученик Андреја Пешић отпевао песму на 

немачком језику.  

 

 

 

 

Презентацији су присуствовали директор школе Марина Вучинић, Олгица Матовић, 

наставница енглеског језика, Зоран Дугалић, наставник математике, Марта Вучинић, 

наставница историје, Марина Оцокољић, психолог, Тијана Билибајкић, педагог, Тијана 

Ђоковић, психолог, као и ученици шестог и седмог разреда, који су увидели да је сваки 

предмет и таленат посебан на свој начин и да има и интересантне стране. 
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Занимања жена некада и сада 

 
Поводом обележавања Дечије недеље и Дана девојчица чланови Вршњачког тима и 

Ученичког парламента Богдана Станојловић, Ирина Костић, Софија Новаковић и Вукан 

Пановић су 11.10.2024.године припремили презентацију за ученике осмог разреда на тему 

Занимања жена некада и сада.  

Ученици су том приликом издвојили неколико успешних жена у прошлости и сада, 

представили занимања којима су се бавиле и упоредили колико се избор занимања жена 

променио кроз историју и због чега. Након презентације су ученици дошли до закључка да 

данас има доста мање предрасуда о томе да су поједина занимања само за жене или за 

мушкарце, већ да у свим занимањима често можемо да сретнемо оба пола, што у прошлости 

није био случај. 

 На крају су психолози школе повели дискусију са осмацима о томе шта све може да 

утиче на избор занимања и средње школе и који фактори треба да буду пресудни у доношењу 

те одлуке, што ће им помоћи у погледу даљег професионалног образовања и опредељивања. 
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Посета КВАРТУ – Тема – Емпатија 

 

 

 
Веће учитеља 4.разреда обележава Тематску недељу на тему – Емпатија. Сваког дана 

смо имали различите активности на ову тему а у уторак 15.10.2024. посетили смо биоскоп 

,,Кварт,, и погледали филм ,, Клинци- каубојци,, који потпуно одговара теми. Ученици су били 

одушевљени филмом, препуни емоција а било је и суза. 

Веће учитеља 4.разреда 
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Дан здраве хране 

(16.10.2024) 

 
Обележен је Дан здраве 

хране 16.10.2024. у амфитеатру 

школе кроз две теме“ Храна и 

климатске промене, климатска 

дијета“ и“ Значај доручка код 

деце“. Ученици су открили како 

су климатске промене повезане са 

производњом хране, како број 

говеда утиче на климатске 

промене, шта су гасови са 

ефектом стаклене баште, шта је 

климатска дијета и који су њени 

принципи, које мере можемо 

предузети да као појединци 

допринесемо смањењу загађења. 

У другом делу часа ученици су 

открили зашто је доручак 

значајан код деце, шта треба избегавати и како треба да изгледа доручак и ужина код деце. 

Ученици двојезичних одељења навели су примере здравих комбинација намирница за доручак 

на енглеском језику. Свој допринос обележавању Дана здраве хране дали су ученици одељења 

5/2, који су извели драмски текст „Краљ трешње“ и песму “ Пијачни парламент“. У 

обележавању су учествовали и ученици 0/3, који су својим радовима и препорукама за здрав 

доручак вршњацима дали посебан допринос обележавању Дана здраве хране. 

Наставник: Ана Јеремић 
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Горанска радионица 

(18 и 19.10.2024) 
 

У оквиру реализације Пројекта „Заштита, очување, вишенаменско коришћење и 

подизање свести и знања о вредностима шума код младих“ и спровођења Програма едукације 

за најмлађе припаднике Покрета горана, Покрет горана Србије је у сарадњи са: 

Министарством пољопривреде, шумарства и водопривреде- Управом за шуме и општинским 

одборима Покрета горана организовао дводневну горанску радионицу у периоду од 18.10 до 

19.10.2024. године, у подкопаоничком селу Брзеће. Ученице шестог разреда наше школе 

имале прилику да се упознају са: пошумљавањем, значајем шума, Националним парком 

„Копаоник“, врстама дрвећа и лековитог биља које успева на том подручју, акцијама и 

активностима које организује Покрет горана Србије и Програмом заштите и унапређивања 

шума у 2024. години. Поред ученика наше школе, радионици су присуствовали и ученици 

основних школа са подручја општина и градова: Брус, Александровац и Лепосавић. 

 

Наставнице биологије: 

Ана Јеремић 

Милица Ђорић 
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Дан јабука 

 
Поводом Дана јабука одржана радионица за ученике шестог разреда о значају јабука за 

здравље, пореклу јабуке, различитим сортама јабука које се гаје у нашој земљи, упознали се са 

симболиком јабуке. У другом делу радионице ученици су извели кратке експерименте и 

одредили киселост јабука као и која јабука има највећи проценат шећера. Након експеримента 

ученици су пробали различите сорте јабука и уверили се у тачност резултата експеримента. На 

крају радионице засладили су се различитим питама од јабука. 

 

Наставници: Ана Јеремић и Мила Вукомановић 
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САРАДНИЧКИ ЧАС – ПРИРОДА И ДРУШТВО И ГЕОГРАФИЈА 

(22.10.2024) 

 
У амфитеатру наше школе 22.10.2024. године у оквиру предмета Природа и друштво 

одржан је сараднички час под називом Србија – моја домовина који су реализовали 

наставница географије Мила Вукомановић и учитељице већа 4.разреда. Веома добро 

припремљени и изузетно мотивисани ученици  показали су завидан ниво знања и 

креативности. Кроз путовање на које смо кренули кроз Србију, прво је представљен наш град 

Краљево, а затим смо путовали у правцу севера, југа, истока и запада на које су нас повели и 

успешно водили ученици четвртог разреда. 

                                                                Мила Вукомановић, наставник географије 
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Извештај са фестивала „Миња Субота“, окружни и републички ниво 

(22.10.2024) 
Следећи ученици наше школе су остварили запажене резултате 22.10 2024. на 

окружном нивоу фестивала „Миња Субота“ за Рашки округ 

I категорија 

1. Емилија Веселиновић II/5 – I место, 97 поена 

2. Дуња Ивановић II/5 – I место 95 поена 

3. Тихана Димитријевић II/5 –II  место 87 поена 

4. Стефана Сеничић II/1-III меато 74 поена 

II категорија 

1. Алекса Јевремовић IV/ 5 – I место 97 поена 

2. Нина Јаковљевић IV/4- I место 92 поена 

3. Сташа Вукадиновић IV/4 –II место 86 поена 

4. Сунчица Павловић  IV/4 –II место 85 поена 

5. Љубица Балтић IV/3 – III место 80 поена 

6. Мила Миодраг IV/ 5 / III место 79 поена 

III категорија 

1. Анастасија Васиљевић V/3- I место 98 поена 

2. Антонина Јанковић V/5 – I место 94 поена 

3. Николина Филиповић VI/6- III место 80 поена 

Дана 31.10.2024. године стигли су и резултати са републичког нивоа фестивала на 

којем су ученице наше школе Емилија и Анастасија освојиле награде. Емилија Веселиновић 

2/5 је освојила 92 поена и 1. награду а Анастасија Васиљевић 5/3 са 89 поена рангирана је на 2. 

место.  

Овим путем као поносна наставница свим награђеним ученицима са окружног и 

републичког нивоа фестивала искрено честитам! 

Предметна наставница: Јелена Димитријевић 
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Стручно усавршавање у Палерму 

 

 

 

Координатор школе за Еразмус+ Тања Радовић присуствовала је четвородневном  TCA 

семинару у Палерму од 22 – 26.09.2024. “International TCA for new comers in Erasmus+” који је 

пре свега имао за циљ да да смернице новим учесницима у Еразмус+ пројектима и инспирише 

их на покретање пројеката везаних за инклузију и диверзитет. 

Организатори семинара биле су Националне агенције Румуније уз помоћ Италијанске 

националне агенције INDIRE која је обезбедила логистичку подршку и помогла да све буде 

организовано заиста бепрекорно.  Град Палермо је изабран за седиште семинара не само због 

своје изванредне лепоте и историје, већ управо као град великих социјалних контраста где се 

на раздаљини од само неколико улица налазе најлукузнији и најсиромашнији делови града. 

Иако је највећи део семинара одржаван на прелепим локацијама хотела Grande и Тeatro 

Massimo, домаћини семинара су присутне одвели и у сиромашни део Палерма где смо 

посетили једну основну школу и упознали се са проблемима које прате рад са социјално 

угроженим категоријама. 

Поред савршено припремљених радионица и пленарних сесија на којима је 

представљено пуно успешних инклузивних пројеката, организатори су се побринули да се сви 

гости упознају са традиционалним специјалитетима  Сицилијанске кухиње као што су 

аранчини, и посете знаменита места попут Катедрале посвећене Успењу Пресвете Богородице, 

барокног трга Quatro Canti, луке Палермо и плаже Мondello. Поред представнице наше школе, 

Србију су представљале и Душица Кандић Најић из ОШ “Милица Милошевић“ из Јагњила 

код Младеновца, и Анита Илић, сарадник за контролу квалитета ученичког стандарда у Дома 

ученика средњих школа из Ниша. 

Сазнања са овог семинара примењена су у новом КА210 пројекту наше школе „The 

Power of Mosaic“ који је предат у октобарском конкурсном року. 

Тања Радовић, координатор за Еразмус + 
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Додела ознаке еTwinning школе 

(1.11.2024) 
 

 Свечана додела 

ознаке еTwinning школе 

уприличена је 1.новембра 

2024.године у просторијама 

Фондације Темпус, 

Жабљачка 12 у Београду. 

Одржан је и кратак 

семинар о предностима 

школа које имају ову 

захтевну титулу и 

могућностима за 

продубљивање  еТwinning 

 активности на Ерасмус+ 

пројекте са провереним 

партнерима. Присутни су 

такође упознати са 

разликама између пројеката 

мобилности КА1 и 

пројеката сарадње КА2. 

Укупно 8 школских 

установа добило је ове 

године ову престижну 

европску награду којом се 

истиче континуирана 

посвећеност принципима 

еТwinning-a и употреби 

дигиталних и креативних 

алата за постизање бољих 

исхода учења. Ова награда 

такође промовише 

континуирани 

професионални развој наставника који унапређују своје вештине како би помогли ученицима. 

Такође, радећи са другим европским школама они доприносе развијању смисла са јединство у 

Европи. 

Све присутне школе су замољене да преузму улогу модел школе и подрже и помогну 

свим другим школама из свог окружења које желе да  се прикључе еТwinning пројектима. 

Највише нам се допало када су водитељи семинара додали да је еТwinning школа, школа у 

коју сва деца у граду желе да иду јер је другачија, модерна, окренута међународној сарадњи и 

поштује глас детета и уважава ученике у доношењу одлука. 

Наша школа је узета за пример школе која има велики број активних наставника на 

ESEP платформи и као једна од ретких чија директорка Марина Вучинић је такође члан 

платформе и која је са помоћником директора Кристином Павловић и Еразмус+ 

координатором Тањом Радовић присуствовала семинару и додели награда. 

Надамо се да ћемо још дуго носити ову титулу и својим активностима, поштовањем 

принципа и учешћем у новим еТwinning пројектима потврдити да смо заиста права квалитетна 

европска школа. 

Тања Радовић, Ерасмус+ координатор школе 
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Дан чистог ваздуха 
(4.11.2024) 

 

 

 Радионица – „ Загађивање и заштита 

ваздуха“ реализована 4.11.2024. поводом 

Светског дана чистог ваздуха У оквиру 

предмета чувари природе у одељењу 6/4 

реализована радионица „Загађивање и заштита 

ваздуха“ поводом Светског дана чистог 

ваздуха. Ученици су по групама представили 

своје радове. Истакли су који су основни 

загађивачи ваздуха, које су мере заштите и шта 

можемо предузети као појединци да смањимо 

загађење ваздуха нашег краја, шта можемо 

предузети да променимо лоше навике и 

смањимо загађење. Загађење ваздуха утиче и 

на биодиверзитет нашег краја и на климатске 

промене. Побољшање квалитета ваздуха је 

заједничка брига и одговорност свих нас.  

 

Реализатор радионице: Мила Вукомановић  
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Обележавање тематске недеље у одељењима 4. разреда 
 

У одељењима четвртог разреда обележили смо врлину саосећање читањем приче „О 

нотама“ из књиге  „О мачкама, нотама и бубама“, наше познате ауторке за децу Јасминке 

Петровић. 

Читањем наглас развија се вештина слушања, обогаћује речник и утиче се на успешан 

социоемотивни развој деце. Читање утиче на усвајање моралних вредности и учи нас о 

спектру емоција што децу чини толерантнијим а самим тим и саосећајнијим. 

Прича „О нотама“ је одлична за подстицање дечијег разумевања како сопствених тако 

и туђих осећања. Након читања приче ученици су имали задатак да препознају емоције које су 

приметили у тексту и да их забележе што су они са успехом и одрадили па је закључак да 

нашим четвртацима не мањка осећај за морал и моралне вредности. 

Библиотекар Марија Данчетовић 
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Дан просветних радника 

(8.11.2024) 

 

 
Поводом   обележавања 8.новембра, Дана просветних радника, у Свечаној сали градске 

управе Краљево награђени су  наставници основних и средњих школа чији су ученици 

остварили запажене резултате на републичким и међународним такмичењима. Поносни смо на 

чињеницу да је награђено чак 13 наставника из наше школе. Начелница школске управе 

 Краљево, Бојана Маринковић и градоначелник Краљева др Предраг Терзић су уручили 

признања награђеним наставницима.  

Честитамо нашим колегама на заслуженим наградама и желимо им пуно успеха у 

даљем раду! 
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Занимљив, неуобичајен час математике 

 
Поводом дана Просветних радника, у 

нашој школи, наставница математике Ивана 

Пејковић и ученице Уна Поповић из одељења 8/4, 

Тара Антонијевић 8/6 и Наталија Тијанић 6/5 су 

одлучиле да се мало поиграју и одрже 

неуобичајен час. Замениле су улоге јер је 

наставница пожелела да се врати у школску 

клупу, а ученице су пожелеле да се опробају у 

улози наставника. 

 

Ученице Уна и Тара су предавале наставну 

јединицу „Еквивалентне једначине и правила у решавању једначина“, а Наталија „Скуп 

рационалних бројева“.  

Часу су присуствовали и остали ученици из одељења, којима је час био веома 

занимљив, активно су учествовали у њему и истим били одушевљени.  

Оваквом часу математике у одељењу 8/6 присуствовале су и наставница хемије 

Светлана Керечки и психолог школе Тијана Ђоковић, којима је овакав час био занимљив и 

укључиле су се у рад и дискусију.  

Час је завршен са великим задовољством на лицима ученица које су имале улогу 

наставника, а можда ће некој од њих бити и прекретница да се у будућности одлуче да им 

животни позив буде везан за просвету. 

 

Наставник математике Ивана Пејковић 
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Eтwinning пројекат – Wellbeing matters 

 
Ученици двојезичног одељења VI6 и њихова наставница енглеског језика Кристина 

Павловић су од септембра ове школске године укључени у етwinning пројекат под називом 

Wellbeing matters са ученицима и наставницима из Словеније, Хрватске, Пољске и Француске.  

Ученици су током септембра и октобра имали задатке да представе себе, своје државе, градове 

и школе на Padletu пројекта. Пре првог онлајн састанка ученици су морали на одраде анкету у 

којој су одговарали на питања о самом пројекту и познавању истог. Први онлајн састанак са 

ученицима и наставницима из горепоменутих држава је одржан 8.новембра. Ученици су 

имали  задатак да представе своје државе и школе, па су тако ученице Јелена Јевремовић, 

Љубица Нешић, Сара Вулетић и Хелена Симовић из одељења VI6 представиле своју државу и 

њена обележја, одиграле коло, припремиле гибаницу и ајвар како би представиле 

традиционалну српску кухињу ученицима и наставницима других држава.  Ученик Огњен 

Пејић је говорио учесницима о нашој школи, а ученица Никола Филиповић је испричала о 

томе шта представља позитивна атмосфера у школи и шта ученике чини срећним у школском 

окружењу. 

Након тога, ученици су учествовали у квизу који је био направљен помоћу Kahoot веб 

алата и показали да су одлично упознати са државама учесницима у пројекту, њиховим 

знаменитостима и познатим личностима. Пројекат се наставља и у наредним месецима, а 

акценат ће бити на креирању позитивне школске атмосфере и унапред се радујемо даљим 

etwinning активностима. Овај etwinning пројекат за циљ има унапређивање језичких и 

дигиталних вештина ученика, с обзиром на то да ученици постављају своје радове на 

дигиталној платформи Padlet,  где морају да извршавају задатке и комуницирају на енглеском 

језику. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 49 

Обележен Европски дан науке и Светски дан проналазача 

(7.11.2024) 

 

 
 

7.11.2024.године стручне 

сараднице школе су са ученицима 

одељења 66 кроз разне активности на 

ЧОС-у обележиле Дан науке и 

проналазача. На занимљив и креативан 

начин приказани су научници како из 

света тако и из наше земље,   и њихови 

изуми. Кроз игре асоцијација, 

повезивања парова – научник и његов 

изум, ученици су обновили сећање али 

и начили ко је направио индуктивне 

калемове, кућни рачунар, први 

телефон, кочницу за возове… У оквиру 

активности поменути су и најпознатији 

добитници Нобелове награде  из 

различитих области: књижевност, 

економија, физика, хемија, медицина. 

Неки од најзначајнијих изума нашли су 

се и на паноу ученика 6. и 8. разреда 

који је красио хол школе. 
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Веће језика и комуникације обележило Дан просветних радника 

(8. 11.2024) 

 
 

„Кад се улоге у учионици замене“       

Веће језика и комуникације обележило Дан 

просветних радника, 8. новембар  

Знање представља једну од највећих 

вредности за човека, а учење у школи треба да буде 

праћено игром и радошћу његовог освајања. У нашој 

школи је то ових дана било главно задужење 

наставника. Наставници су овог пута сели у ђачке 

клупе и своје место предавача уступили својим 

ученицима. Том игром, која се зове замена улога, 

наставници српског језика и књижевности и 

енглеског језика обележили су Дан просветних радника, 8. новембар.   

У одељењу 6/5 данас час српског језика и књижевности уместо своје наставнице 

Наташе Митровић одржали су  ученици Наталија Тијанић, Давид Хренко, Елена Гајић, Елена 

Грујичић, Андријана Радосављевић и Неда Вујовић. „Мали наставници” своје другове су 

упознали са биографијом писца Сергеја Јесењина. У њиховим очима засијала је туга док су 

слушали „Песму о керуши”. Говорећи о тужној судбини керуше и њених младунаца, сви 

ученици су показали емпатију и желели су да поделе своја осећања са другима. Било је лепо 

видети како „наставници” и ученици сарађују и труде се да што боље испредају, односно 

науче нову лекцију. Пре часа предавачи су својој наставници открили да су лако припремили 

предавање јер су били сложни, и свако је свој део урадио на време. Били су јако узбуђени што 

ће за Дан просветних радника бити у улози наставника јер су то одувек желели.  

Час енглеског језика у одељењу 3/4 код наставнице Олгице Матовић одржали су 

ученици 7/4 Адриана Вучићевић и Вук Стевић, учесник финала Хипо такмичења. Садржајно и 

интересантно је било обнављати градиво уз добро вођење часа нових наставника. 

Одушевљење је било присутно код свих актера овог часа.  

На часу енглеског језика наставнице Оље Радосављевић, ученици 8/6  Алекса 

Радосављевић и Јанко Лазаревић су лекције предавали по истом моделу као и њихова 

наставница. Брзо су, чини се, савладали тај део нашег посла и можда у будућности пронашли 

своје занимање и свој метод рада.  

Преузевши улогу својих наставница српског језика Наде Тијанић, Марине Лончаревић 

и Анице Вучинић, ђаци-наставници су пренели своје утиске о лепоти наставничке професије. 

Осећали су се важним док стоје пред одељењем као неко ко ће подучавати и поносни јер у 

њима ђаци виде оазу знања. Ипак, осетили су и другу страну нашег позива. Пре часа се треба 

добро припремити, а на часу се опремити добрим стрпљењем, концентрацијом и енергијом. 

Запазили су да читаво наставничко ангажовање, упркос тешкоћама, веома испуњава душу.  

Ученице 5/2 Искра Ивковић, Мила Јевђић и Емилија Попадић су озбиљно схватиле 

улогу наставника. Написале су припрему, понеле лаптоп, фасцикле, обезбедиле материјал и 

темељно савладале лекцију коју предају. Тако су на часу енглеског језика код наставнице 

Кристине Павловић ученице потпуно ушле у улогу наставника и са великим задовољством је 

„играле“.   

Наставница енглеског језика Тања Радовић је Дан просведтних радника обележила 

организовањем часова енглеског језика у другом разреду које су одржале ученице које у 

шестом разреду овај предмет похађају по напредном програму. У 2-1 час је одржала Анђела 

Живковић 6-4, у 2-2  Мина Профировић 6-5, у 2-3 Невена Здравковић 6-4, у 2-4 Анђелија 

Караичић и у 2-5 Софија Алексић 6-4. Тема која се тренутно ради у другом разреду је Мy 

house, a наставна јединица Аctivity time 2. Ученице шестог разреда су се током претходних 

часова упознале са начином рада у млађим разредима, а затим током 7. и 8.11.2024. године са 
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ученицима другог разреда вежбале вокабулар и констуркције везане за ову тему уз помоћ 

флеш картица, дигиталног уџбеника, игру улога, певање и описивање своје собе које су 

ученици цртали или правили од рециклажних материјала. Ученице које су реализовале ове 

часове имале су прилику да се упознају са занимањем професора енглеског језика и свим 

лепотама професије просветног радника, док су мали ђаци другог разреда уживали у промени 

и новим активностима.  Многи су пожелели да енглески знају тако добро као нове ученице-

наставнице и да и они пробају да држе час.   

Пуно је лепих утисака и жеља да ова пракса буде чешћа јер свима пружа много нових 

сазнања и радости учења.  

Након свега, уочили смо да наш позив у очима ученика носи магију и привлачност и 

надамо се да ће им године које су пред њима одржати овај ентузијазам. Очекујемо да нам се, 

једног дана, неко од ових ученика за катедром и истински придружи.  

Веће језика и комуникације  

(Текстове уредила Аница Вучинић, наставник српског језика и књижевности)  
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Предавање о превенцији насиља 

 
*Превенција насиља и подизање свести о последицама* 

  

Предавање представника Полицијске управе Краљево за ученике осмог разреда 

 У циљу подизања свести о последицама насиља и значају његове превенције, 

представници Полицијске управе Краљево, 15.11.2024. одржали су  предавање за ученике 

осмог разреда. Током предавања, ученици су имали прилику да се упознају са опасностима 

савременог доба због лако доступних дрога, о различитим облицима насиља, како физичког, 

тако и психичког, као и са њиховим дугорочним последицама на живот појединца и заједнице. 

 Посебна пажња посвећена је начинима препознавања насиља и техникама превенције, 

укључујући значај пријављивања инцидената надлежним органима и улогу ученика у 

стварању безбедног окружења у школи и широј заједници. Представник полиције је такође 

нагласио важност међусобног уважавања, емпатије и комуникације као основа за решавање 

сукоба на ненасилан начин. 

 Ученици су активно учествовали у дискусији, постављали питања и делили своја 

размишљања, што је допринело успешности овог едукативног сусрета. Овакве активности 

имају за циљ не само информисање младих, већ и јачање њихове одговорности и свести о 

важности изградње друштва без насиља. 

  

Нада Тијанић, 

професор српског језика и књижевности, разредни старешина 8-3 
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Обновљен статус Еко школе 
 

 

Тимским радом свих запослених који су на различитим пољима допринели спровођењу 

и унапређивању образовања о одрживом развоју и сталном побољшању животне средине у 

самој школи, успели смо по трећи пут да обовимо статус међународне Еко школе. 

Наставнице биологије: 

Ана Јеремић 

Милица Ђорић 
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Дан толеранције 

(16.11.2024) 
 

 

У понедељак је обележен Међународни 

дан толеранције – 16. новембар. Ученици петог 

разреда су имали прилику да кроз игру и гледање 

кратког филма спознају значење толеранције и 

дискусијом на ову тему схвате колико су 

међусобна сарадња и другарство кључни у 

примењивању и неговању толерантног понашања. 

Ученици 3.разреда су кроз разне 

активности током новембра месеца обрадили 

тему толеранције, а резултат рада су панои који 

красе хол наше школе. 
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Посета Љубљани ОШ „Мишка Крањца“ из Љубљане 

 (18 – 22.11.2024) 
 

 

У оквиру Еразмус+ пројекта „Well being of students“  ОШ „Мишка Крањца“ из Љубљане којој 

смо били домаћин пројекта у септембру 2024,  добили смо позив да присуствујемо завршним 

активностима овог пројекта у Љубљани. Девет ученика двојезичних одељења шестог, седмог и 

осмог разреда добило је прилику да гостује у породицама својих другова из ове словеначке 

школе и присуствује активностима везаним за пројекат у којем смо активно онлајн 

 учествовали прошле школске године. Истовремено, гости школе су били и ученици из 

Пољске и Румуније у оквиру другог Еразмус+ пројекта тако да је дружење заиста било 

вишенационално. У пратњи двојезичних наставника и директорке Марине Вучинић, ученици 

су упознали ову модерно опремљену школу, учествовали у пројектним задацима, дану 

отворених врата и ишли на часове са својим друговима. Најлепши часови које нам је 

приредила наставница енглеског језика Маријета Оман укључили су упознавање са 

историјским и географским обележјима Словеније кроз разне интерактивне вежбе и квизове 

при чему је посебна пажња посвећена легендама везаним за град Љубљану и језеро Блед, као и 

упознавање са словеначком културом и начином живота. Научили смо да играмо полку, али и 

показали наш Моравац. Научили смо такође да певамо и пеи сму на словеначком језику и 

упозали се са народном традицијом Пољске и Румуније. Пробали смо и многа словеначка јела 

у школској кантини и уживали у размени искустава о школском животу. Координатор 

пројекта, наставница немачког језика Нина Јевшевар, директор школе Тадеј Шеме, педагог 

Мојца Урбанс Русакис и други наставници школе побринули  су се да се током целог боравка 

у Љубљани осећамо лепо и добродошло. Оно што је било најлепше свима су организоване 

посете језеру Блед, Постојинској пећини, посета најстаријем ресторану Шестица, обилазак 

града Љубљане са ученицима водичима на енглеском  језику као и посета згради општине на 

позив градоначелника Љубљане Зорана Јанковића који је припремио пријем и поклоне за све 

ученике и наставнике и дао нам прилику да дуго на енглеском језику ћаскамо са помоћником 

градоначелника Боштјаном Коритником који је радо одговарао на наша питања. Наш повратак 

кући пратиле су сузе ученика и лепе успомене о вечерима проведеним у Алеји и на клизању, 

као и заједничка ауторска песма наших ученика „Клизање“ која свима измами  осмех на лицу. 

Захвални смо за све што смо доживели у Љубљани и радујемо се наставку сарадње са школом 

„Мишка Крањца“ у будућности, јер и наставница Нина Јевшевар нашу сарадњу сматра 

„магично добром“. 

Тања Радовић, Еразмус+ координатор школе 
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6.Фестивал уметничког стваралаштва, ликовни конкурс-Лесковац 

 
 

У оквиру 6. Фестивала уметничког стваралаштва – Уметник из школске клупе, у организацији 

Народне библиотеке Радоје Домановић у Лесковцу, на тему“Моје снове машта плете“ученици 

наше школе су добили значајне награде. Ликовни конкурс је организован за све основне 

школе на територији Србије.  

Филип Крстић 6-6 -2.награда 

Антонина Јанковић 5-5 -3.награда 

Невена Здравковић 6-4 похвала 

Специјална похвала жирија, Јасмина Тонић- наставница 

 

Честитке награђеним ученицима за креативност, маштовитост и ликовну оригиналност 
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КВИЗ ИЗ ОБЛАСТИ ПРОТИВПОЖАРНЕ ЗАШТИТЕ У КРАЉЕВУ 

(22.11.2024) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
У петак 22.11.2024.г. Градски ватрогасни савез и Добровољно ватрогасно друштво 

Краљево организовали су квиз знања из области противпожарне заштите. 

Ученици наше школе са екипама „Б“ категорије девојчица и дечака учествовали су у 

такмичењу. 

Екипа дечака у саставу: Страхиња Јовановић, Матија Утвић, Михајло Јанковић и Јанко 

Недељковић освојили су друго место и пехар. 

Екипа девојчица у саставу: Ања Николић, Сара тешић, Софија Миловановић оствариле 

су запажене резултате. 

Екипе је предводила наставница Марија Радосављевић. 

 

Честитамо нашим ученицима на сјајном успеху. 
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Друга међународна конференција образовања 

– „Образовање – поглед у будућност“ 

(23 и 24.11.2024) 
 

Међународна конференција 

„ОБРАЗОВАЊЕ – ПОГЛЕД У 

БУДУЋНОСТ“ у организацији Савеза 

учитеља Републике Србије и 

Факултетета за образовање учитеља и 

васпитача Универзитета у Београду, 

одржана је 23-24.новембра на 

Факултету за образовање учитеља и 

васпитача – Београд,  и имала је 

могућност онлајн праћења. Циљ 

конференције је унапређивање 

наставног рада кроз сагледавање 

изазова и могућности са којима се 

суочавају образовни системи у 

неколико земаља и ка њему су  водили 

стручњаци из Републике Хрватске, 

Републике Словеније, Босне и Херцеговине, Републике Српске, Републике Финске и свакако, 

Републике Србије  и наше школе. 

Рад, директорке Марине Вучинић и учитељице Снежане Шашић, под називом 

„Упоредна анализа основношколског образовања Француске, Словеније и Србије“ изазвао је 

изузетно интересовање присутних учесника и стручне јавности. Презентација је привукла 

значајан број учесника, који су показали велику радозналост и активно учествовали у 

дискусијама, али  је и оставила је снажан утисак на  организаторе конференције. 

Рад је оцењен као актуелан, иновативан и добро структурисан, што је допринело 

његовом успеху међу присутнима. Током излагања, сала је била испуњена пажњом и 

интересовањем, а повратне информације показале су да су учесници били инспирисани 

начином на који су анализирани образовни системи три земље. Посебно су истакнути: 

дубинска анализа предности и изазова сваког образовног система, практичне препоруке које 

су понуђене, са фокусом на применљивост у различитим контекстима и иновативан приступ 

упоредној анализи, који је дао јасну слику сличности и разлика у образовању. 

Презентовани рад није само привукао пажњу, већ је и покренуо дискусије о важним 

темама у образовању, што сматрамо изузетним успехом. Дискусија која је уследила након 

презентације била је жива и конструктивна. Учесници су постављали бројна питања и делили 

своја искуства из праксе, што је указало на то да је тема не само релевантна, већ и 

инспиративна за даља истраживања и унапређења у образовању. Уочили смо да су учесници 

били посебно заинтересовани за: француски модел развијања аутономије ученика, словеначку 

праксу увођења иновативних метода наставе и српске иницијативе за повезивање традиције и 

модерних образовних приступа. Учесници су истакли да је рад пример квалитетног 

истраживања које комбинује теорију и праксу, и изразили су жељу да сазнају више о будућим 

истраживањима у овој области. 

Осећамо понос што смо својим радом допринели размени идеја на међународном нивоу 

и верујемо да ће ово излагање имати дуготрајан утицај на стручну јавност. 

 

Марина Вучинић, Снежана Шашић 

ОШ „IV краљевачки батаљон“-Краљево 
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ПОСЕТА ПРЕДСТАВНИКА РЕГИОНАЛНЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ ЗА 

ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК (RELO) АМЕРИЧКЕ АМБАСАДЕ У БЕОГРАДУ 

(26.11.2024) 
 

После дуже паузе ОШ „IV краљевачки батаљон“ наставља своју сарадњу са RELO 

канцеларијом Америчке амбасаде у Београду ради унапређења компетенција својих 

двојезичних ученика и наставника. Гости школе били су Francis Westbrook, регионална 

директорка програма за енглески језик при Амбасади САД, Драгана Обрадовић, координатор 

за енглески језик и америчке студије, Ивана Банковић, асистент RELO, и Susie Naughton, 

професор на Универзитету Санта Барбара у Калифорнији, која је тренутно на функцији 

English language fellow у Србији и ради као лектор на групи за англистику Филолошког 

факултета у Београду. 

Приликом ове посете Susie Naughton је одржала две радионице. Прва је одржана са 

ученицима двојезичних одељења шестог и осмог разреда о Санта Барбари, граду из којег 

долази.  Потрудила се да ученике инспирише да направе поређење са Краљевом у погледу 

броја становника, величине, климе, архитектуре и да пуно података о историји и култури овог 

града у јужној Калифорнији. Други део радионице био је везан за прославу Дана захвалности 

који се слави исте недеље. Susie je ученицима представила историјат и традиционална јела 

која се припремају за овај празник и дала неке мање познате детаље. Наравно, ученици су 

поставили бројна питања о свему што их је итересовало, а посебно о могућностима да путем 

Flex програма проведу једну школску годину у Америци. Предложили су и сарадњу са једном 

школом у Санта Барбари. 

Другу радионицу Susie Naughton, организовао је и договорио Актив наставника 

енглеског језика Краљева и њој су поред наставника енглеског језика Рашког округа 

присуствовали и наставници ОШ „IV краљевачки батаљон“ који раде у двојезичној настави. 

Назив радионице био је Project Based Learning: Using Museums in our Midst и Susie је објаснила 

како је своју инспирацију за рад са студентима добила из изложбе Музеја града Београда „The 

Museum of Broken Relationships“ наводећи примере које су њени студенти анализирали. Други 

део радионице обухватала је употреба визуелних уметности у раду са ученицима, а посебно 

сликарства, вајарства и фотографије. Припремила је чак и фотографије познатих краљевачких 

споменика и дала пример како се они могу употребити за дискусију и задатке писања. Поред 

нових идеја и фантастичних сугестија за рад, сви присутни су уживали у разговору са 

матерњим говорником енглеског језика и могућности да кажу своју интерпретацију изабраних 

уметничких дела и мишљење како да се она употребе у настави на енглеском језику. 

Тања Радовић, координатор двојезичне наставе 
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Трећа конференција „Школа новца за основца“ 

(28.11.2024) 

 

 

Директорка наше школе Марина Вучинић и помоћник директора Кристина Павловић 

су 28.новембра присуствовале трећој конференцији под називом „Школа новца за основца“ 

одржаној у Београду у Хотелу „М“, на којој су представљени најбољи примери из праксе. 

Пројекат „Школа новца за основца“ је покренуло Министарство просвете заједно са Ерсте 

Банком 2020. године са циљем да унапреди знање ученика и помогне им да се боље припреме 

за свет финансија.  

У присуству наставника, учитеља и директора школа, представника Министарства 

просвете, Завода за унапређивање образовања и васпитања и Завода за вредновање квалитета 

образовања и васпитања, конференцију је отворио Милан Пашић, помоћник министра 

просвете из Сектора за предшколско и основно образовање и васпитање.  

На конференцији се говорило о значају оснивања Ученичких задруга и потребе за 

јачањем предузетничких компетенција ученика од најмлађег узраста. Након тога, уследило је 

представљање примера добре праксе, па су тако били изложени производи наше Ученичке 

задруге Батаљонци – касице прасице, које су направиле наставнице технике и технологије на 

часовима 3Д секција, на 3Д штампачима. Касице су одлична идеја за подстицање финансијске 

писмености, нарочито међу ученицима основношколског узраста. Kроз игру са штедњом, 

ученици уче основне принципе новца, штедње и постављања циљева. Стављањем новчића у 

касицу прасицу, развијају свест о вредности новца и како мала уштеда може да расте током 

времена, што им помаже да у будућности доносе паметније финансијске одлуке.  

Присутнима се обратио и др Златко Грушановић, директор Завода за унапређивање 

образовања и васпитања. Конференција је обухватила и панел дискусију под називом 

„Унапређивање рада школе кроз развој међупредметних компетенција – финансијска 

писменост и предузетништво“.  
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Интерактивна радионица поводом Светског дана борбе против ХИВ-а 

(1.12.2024) 

 
Људи нису намерно зли, него из незнања. 

Треба знати шта је добро да би чинили. 

(Сократ) 

 

Благовремено упознавање са чињеницама о одговорном 

понашању, заштити и самом вирусу најбољи је начин 

превенције, а превенција је у модерном друштву кључна 

здравствена заштита! У Основној школи „IV краљевачки батаљон” радо и често организујемо 

предавања, трибине, радионице на све друштвено одговорне и важне теме како бисмо 

припремили своје ученике за живот и показали им да је школа њихов ослонац, да смо ту да 

отварамо важне теме, дискутујемо и покушамо да дођемо до свих одговора на ученичка 

питања. Захвални смо што имамо добру сарадњу са представницима локалне самоуправе, а 

сарадња са Црвеним крстом Краљево је увек била успешна. Тако смо и овог 29.новембра 

организовали интерактивну радионицу, а поводом Светског дана борбе против ХИВ-а који се 

обележава 1.децембра. Радионица је била организована за ученике седмог и осмог разреда и 

стога прилагођена њиховом узрасту. Циљ је био да ученици сазнају нешто више о самом 

вирусу, начинима преношења, али и заштити од вируса. Светски дан против ХИВ-а обележава 

се од 1988.године. Од изузетне је важности било да ученици чују који су начини преношења 

вируса, али и како се не могу заразити вирусом, пошто су оболеле особе често стигматизоване. 

Радионицу су организовали волонтери Црвеног крста Краљево Богдан Јашовић, Петра Савић и 

Нађа Ђорђевић, које су бивше ученице наше школе. Ученици су помно слушали, дискутовали, 

постављали питања, проширивали своја знања али и добијали информације које су поуздане. 

Овакав начин разговора са ученицима је вишеструко користан за њих, научили су како да се 

одговорно понашају према себи, свом здрављу, али и ближњима. 

Захвални смо сарадницима из Црвеног крста Краљево, али и медијима ТВ Мелос и ТВ 

КВ који су извештавали о овој веома важној, животној теми која се тиче свих нас. Радионици 

су присуствовале колеге Ана Јеремић, Тијана Билибајкић, Тијана Ђоковић, Даница Петровић, 

Александар Мировић, Биљана Ивановић, Весна Бујић. 

На часу одељењске заједнице ученици одељења VIII-5 су имали радионицу на којој су 

са разредним старешином, Милицом Ђорић, учили о појмовима ХИВ и сида, да направе 

разлику између особа позитивних на ХИВ и које су оболеле од сиде, као и мере заштите. 

Такође, ученици су припремили црвене трачице као симбол борбе против болести и 

солидарности са оболелима, што је установљено 1991.године. Велики допринос у прављењу 

црвених трачица дали су ученици одељења VII-1 и VII-4 који похађају еколошку секцију. 

  

Марина 

Лончаревић, 

координатор за 

сарадњу са Црвеним 

крстом 

Милица 

Ђорић, проф. 

биологије 
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Обележавање 20 година двојезичне наставе у Србији 

(2.12.2024) 
 На позив две двојезичне француско-српске школе Треће београдске гимназије и ОШ 

„Владислав Рибникар“ представници нашег двојезичног тима директорка Марина Вучинић, 

наставник  у двојезичној настави Милош Дедеић и координатор двојезичне наставе Тања 

Радовић присуствовали су предивно осмишљеној приредби поводом обележавања 20 година 

двојезичне наставе у Дечијем културном центру у Таковској 8 у Београду. Поред представника 

Министарства просвете, овој 

прослави присуствовали су и 

дипломатски представници 

Амбасада Француске и Италије и 

добили прилику да дају своју 

оцену важности  двојезичне 

наставе. Истакнуто је да 

поред позитивног утицаја на 

когнитивне способности ученика, 

овај вид наставе доприоси бољем 

учењу и сагледавању проблема са 

различитих страна као и 

откривању нових веза у учењу. 

Двојезична настава доприноси не 

само ширењу мултикултуралности 

и упознавању других култура, већ 

јача и љубав према свом језику и 

својој култури. За ову наставу није довољно бити само наставник, већ треба имати жар и 

одушевљење за повезивање на међународном нивоу. Поред многобројних духовитих скечева и 

дијалога које су припремили ученици свих годишта у виду интервјуа за телевизију, имали смо 

прилику да чујемо и пуно песама на француском и италијанском језику и снимљене поруке 

бивших ученика ових школа од којих многи сада студирају или раде у иностранству, а управо 

су били инспирисани и подстакнути својим добрим знањем језика стеченом током 

билингвалне наставе у школи. Оно што сви истичу као најзанимљивије биле су екскурзије, 

размене ученика и пројекти са земљама француског и италијанског говорног подручја. Поред 

ових школа, набројано је још седам државних дојезичних француско-српских школа. За сада је 

број енглеско-српских јако мали. Искрено се радујемо што и ми имамо сличне активности и 

успехе и што двојезични ученици и наставници наше школе сваке године све више напедују 

на овом пољу. 

Тања Радовић, координатор двојезичне наставе 
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Oбележавање Еrasmus+ дана 

(6.12.2024) 
 

У петак 6. Децембра 2024.године у амфитеатру школе организован је Еrasmus+ дан. 

Искористили смо га да сумирамо наша искуства из Еrasmus+ пројеката и пренесемо осталим 

ученицима школе шта ови пројекти нуде. Програм је водила Мајда Аранђеловић, ученица 

двојезичног одељења 6-3, а публику су чинили двојезични ученици шестог и осмог 

разреда.Подсетили смо се наших другара из школе I.C.S. “S. Quasimodo” из Ђеле на Сицилији: 

Ђиневре, Софије, Грете, Антонија, Матије и Kристијана и наставница Рафаеле и Патриције 

који су код нас гостовали у априлу ове године, као  и наших другара из ОШ „Мишка Крањца“ 

из Љубљане: Катарине, Ајде, Ана Марије, Тије, Зале, Јуриј Максима, Витјана, Симона, Анжеа 

и Марка и њихових наставница Нине, Марјете и Мојце. 

Ученици двојезичних одељења који су ове школске године 18 – 22.11.2024. године 

узвратили посету словеначкој школи „Мишка Крањца“  Богдана Станојловић,  Анђела 

Царциду, Сергеј Јовановић, Матија Симоновић, Вук Басекић, Невена Здравковић, Софија 

Алексић, Јелена Јевремовић и Неда Вујовић испричали су своје утиске и сазнања до којих су 

дошли у Љубљани. Свима се наравно допала посета градоначелнику Љубљане Зорану 

Јанковићу и разговор на енглеском језику са помоћником градоначелника Боштјаном 

Коритником , обилазак знаменитости  града са ученицима водичима на енглеском језику, 

часови и дружење у школи, али посебно су сви били одушевљени вечерњим клизањем у ТЦ 

„Алеја“ о коме је Сергеј Јовановић направио ауторску рок песму коју је отпевао у пратњи 

другова из пројекта. Било је ту још забавних тачака и неизбежно коло којим представљамо 

нашу културу и традицију. Искрено се надамо да ће нам бити одобрени и нови  пројекти јер је 

њихова вредност непроцењива и пружа могућност да се много новог види и научи. 

 

Еrasmus+ координатор Тања Радовић 
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Учитељи у Продуженом боравку – Децембар 2024. 

 

 
Након што у Продуженом боравку завршимо све обавезе везане за домаће задатке, 

трудимо се да деци време проведено са нама учинимо што занимљивијим, испуњенијим и 

кориснијим. Кроз игру, рад и забаву, пратимо жеље и интересовања наших ученика, 

пружајући им могућност да развијају своје вештине и таленте. 

Посебну пажњу посвећујемо развијању љубави према читању и писању. У склопу 

Продуженог боравка налази се и школска библиотека, где деца уз помоћ наше библиотекарке 

могу уживати у одабраним књигама које подстичу машту и шире њихове видике. 

Организујемо низ разноврсних активности које обогаћују свакодневицу у боравку. Уз 

учење традиционалних кореографија српских изворних кола, деца стичу љубав према култури 

и традицији. Креативност се развија кроз сликарске радионице, где настају права мала 

уметничка дела, а енергија се усмерава кроз спортске полигоне који подстичу физичку 

активност. У опуштенијој атмосфери, често играмо друштвене игре које доносе радост и јачају 

тимски дух. 

  Пратимо важне датуме из еколошког календара и обележавамо их у складу са 

расположивим временом. 

Наш циљ је да деца из Продуженог боравка понесу не само знање и успомене већ и 

важне животне вредности које ће им користити у будућности. 

Учитељи у Продуженом боравку 
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Ликовни и литерарни конкурс поводом Дан школе и великог јубилеја „130 

година постојања школе“ 

 
Ове године наша школа слави 

130 златних година постојања. Тим 

поводом у нашој школи је реализован 

ликовни и литерарни конкурс, где су 

наши ученици цртежом, бојом и 

дивним речима описали своје виђење 

школе, другарства која стичу током 

боравка у школи и како замишљају 

школу у будућности. 

Награђени и похваљени 

ликовни и литерарни радови су 

постављени у холу школе, у склопу 

изложбе, која одише племенитошћу 

речи и маштовитим ликовним 

композицијама. 
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СВЕЧАНИ ПРОГРАМ „130 ЗЛАТНИХ ГОДИНА“ 

(20.12.2024) 
„Навикавајмо младеж на добро. 

Од тога све зависи.ˮ 

(Доситеј Обрадовић) 

 

Основана крајем 

деветнаестог столећа, 

Основна школа „IV 

краљевачки батаљонˮ 

постојано стоји као 

светионик у лепим и не 

тако лепим тренуцима 

историје. Светионик 

знања, мудрости и 

животних вредности увек 

на службу својих 

најмлађих суграђана, 

постојани партнер 

родитељима и верни 

сарадник локалној заједници. Школа која држи своје руке увек отвореним данас поносно 

слави својих 130 година постојања и традицију која траје кроз три века. У 21. веку она није 

иста као она школа која је основана у приватној кући трговца Цврчанина на концу 19. века 

нити је то школа у којој су у скамијама били знамените личности српског културно-

историјског живота 20. века у згради данашњег Народног музеја. Школа је данас модерна 

образовно-васпитна установа која одговара на захтеве савременог друштва, школа окренута 

иновацијама, међународној сарадњи, пројектима који имају за циљ да унапреде знања и 

компетенције својих ученика и припреме их за доба технолошког напретка. Наравно, Школа 

своје упориште налази у традицији на коју се снажно наставља, јер шта је човек без корена. 

Ове године смо, у част великом јубилеју, прославу Дана школе започели у петак, 20. 12. 

2024. свечаним програмом „130 златних годинаˮ у амфитеатру школе. Госте је поздравила 

Аница Вучинић, наставница српског 

језика и књижевности, која је била и 

водитељ програма, након чега је 

програм и званично отворила 

директорка школе Марина Вучинић. 

Програм је имао три дела која су се 

међусобно преплитала, као што се у 

самој школи преплићу прошлост и 

будућност у садашњости. За музички 

угођај потрудила се наставница 

музичке културе Катарина Дуловић и 

дуо Амабиле арт. О историјату школе 

говорио је проф. др Драгољуб 

Даниловић, коаутор монографије 

„Традиција кроз вековеˮ, који је 

заједно са наставником историје Александром Мировићем припремио богату историјску грађу 

о школи документовану фотографијама и занимљивим сведочанствима, анегдотама и мање 

познатим причама из историје. 

Средишњи део програма чинили су разговори Марине Лончаревић, наставнице српског 

језика и књижевности са гостима, угледним ученицима Школе. Кроз лавиринте сећања, 

догодовштине, анегдоте о омиљеним наставницима, условима школовања и утицајима 
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наставника из основне школе на њихов будући професионални пут говорили су проф. др Маја 

Башић, проф. др Томислав Симовић, проф. др Златан Шошкић и др Срђан Вукашиновић. Било 

је задовољство слушати те остварене људе са великим каријерама како са посебним пијететом 

и нежношћу говоре о својој школи, 

припадности заједници, да су они 

„батаљонциˮ, како рече др Башић 

поносно, „мали ђаци велике школеˮ. 

У осврту на савремену школу 

Аница Вучинић је представила 

постигнућа ученика, награде ученика 

и наставника и на најлепши начин 

показала садашњост школе – 

добитнике Видовданске, Октобарске 

награде 2018, ознаке Еко-школе, 

националне и европске ознаке 

еTwinning школе и још много других 

признања. Такође, срећни смо јер су 

са нама били и гости из побратимских школа ОШ „Вук Караџићˮ из Врања, ОУ „Христо 

Узуновˮ из Охрида и ОШ „Мартина Коншакаˮ из Марибора. Марина Лончаревић је 

представила најновији број часописа „Нови Батаљонац 12ˮ у коме се налази колаж једне 

године школског живота и кроз приказ манифестација, активности, сарадњи, пројеката 

показала зашто смо иновативна и инклузивна образовна установа која је носилац промена и 

модел за друге школе. 

Марина Лончаревић, наставница српског језика и књижевности 
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Програм поводом дана школе 

(21.12.2024) 

 
Дан школе „Прича о зиду” 

130 година постојања ОШ „IV краљевачки батаљон” 

 

Савремену „Причу о зиду” 

Данијела Петрић, наставница 

српског језика и књижевности, 

започела је, враћањем у далеку 

прошлост, својом имагинацијом, 

митом о времену када су „још 

стари богови заједно са људима 

земљом ходали”, а људи живели у 

„у дубоким, хладним пећинама и 

јазбинама, делећи их са дивљим 

зверима и борећи се за свој 

опстанак”. Желећи да „помогну 

слабим људима, богови створише 

зидаре, неимаре” који зидаху 

велелепна здања, те она надживеше 

своје градитеље. У народу заживе 

легенда да се „духови старих 

зидара и данас скривају у зидовима значајних здања, задужбина, утврђења, и да ту живе као 

чувари традиције и правих животних вредности”. И ту се рађа метафорична прича о нашој 

школи, коју су током 130 година градиле бројне генерације учитеља, наставника, помоћних 

радника и ученика на стаменом темељу подижући зид саткан од цигала различитих боја и 

облика, повезаних чврстим спонама, које га чине стабилним и постојаним. Са овог зида, 

постоља, снажним замасима крила полетале су наредне генерације ка својој будућности. А 

дела неимара образовања, просветних 

радника, преносила су се током више од 

једног века са колена на колено и својим 

божанским моћима изнедрила су 

инжењере, лекаре, научнике, уметнике, 

академике...  

Представу „Прича о зиду” на сцени 

Краљевачког позоришта извели су 

садашњи и бивши ученици школе. 

Радње има два паралелна тока: поштар 

доноси пензионерима, некадашњој 

теткици и домару школе „IV краљевачки 

батаљон”, позивницу за прославу Дана 

школе, а њихова унука Милица одлази у 

кафић уместо на прославу, где са својим 

друштвом у уобичајеном разговору 

младих, открива многе значајне појединости о својој школи, радницима школе и познатим 

личностима које су њу похађале. Поређењем садржаја песме „Another brick in the wall” познате 

групе Пинк флојд и модерног образовног система, који је доста напредовао у односу на 

осамдесете, постигнут је контраст између некад и сад. Пратећи поучну причу о значају и 

вредности образовања коју одбегли ученици добијају у виду лекције од свог разредног 

старешине у кафићу, присуствујемо судару прошлости и садашњости кроз који нас води 

вештачка интелигенција представљањем холограма батаљонаца из монографије. Прича о 
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постојаном и чврстом зиду, метафори школе, који су 

градили преци и њихови потомци, добија завршницу у 

свечаном тренутку када се на зиду смењују слике 

прошлости школе, због којих је многима у публици 

заискрила суза у оку, а затим се зид отвара као и светли 

пут младима који одлазе у свет, што је изазвало 

експлозију емоција и громогласан аплауз. 

У овом драмском тексту представљене су некадашње и 

садашње генерације у свакодневним животним 

ситуацијама кроз врцави хумором времена коме 

припадају. Публика се смејала, али и са великом 

пажњом слушала 

снажну поруку о 

значају образовања 

и сваког појединца 

који је део 

образовног 

процеса. Свој 

глумачки дар показали су Лука Радовић и Павле Сотиров, 

бивши ученици наше школе, и ученици Страхиња 

Јовановић, Тара Антонијевић, Ева Булатовић, Доротеа 

Костовић, Јана Петрић, Нина Николић, Нађа Спасојевић, 

Леона Тијанић, Петар Самарџић. и Јелена Јевремовић. 

Глумце су припремале наставнице Данијела Петрић и 

Наташа Митровић, уз свесрдну помоћ глумице Горице 

Динуловић. Овој причи сценски сјај дао је својом 

креативношћу признати редитељ Миодраг Динуловић. 

 

Наташа Митровић, наставница српског језика и 

књижевности 
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ЈАВНИ ЧАС СА ПРОФ. ДР МАЈОМ БАШИЋ 

(23.12.2024) 

 
За наше велике „батаљонцеˮ, 

ученике осмог разреда, припремили смо 

посебно изненађење у понедељак, 23. 12. 

2024. Уместо уобичајених предмета 

причали су о животним лекцијама са женом 

која у својој биографији бележи да је 

доктор медицинских наука, анестезиолог, 

универзитетски професор, менаџер на 

руководећим позицијама здравствених 

установа у Србији, проф. др Мајом Башић, 

која за себе скромно каже да је „мали ђак 

велике школеˮ. Др Башић је и својом 

професионалном каријером, али и 

невероватном енергијом и непосредношћу 

показала да је много више од тога, да је пример изреке да „добар учитељ је као свећа ‒ троши 

себе да осветли пут другимаˮ. Она је несебично поделила са нама тог понедељка своје време, 

ентузијазам и вештину лакоће подучавања коју само великани имају. Ученици су жељно 

упијали њене речи, одговарали на постављана питања, али и постављали питања и отварали 

нове теме, као и колеге које су уживале у овом јавном часу коме смо се сви обрадовали. Др 

Башић истиче своју основну школу као светлост која је грејала током живота и да је ту 

научила најважније лекције – оне о пријатељству, дисциплини и радној етици. Са нама су били 

и њени пријатељи из школске клупе, данас успешни предузетници. Дете најбоље учи из 

примера, а пријатељство и љубав према сталном стицању знања су лекције о школи на које су 

нас на најлепши начин подсетили наши гости. Смејали смо се, радовали, учили, помоћници 

Тара и Алекса (обоје VIII-6) добили су и поклоне, а сви смо тог дана стварали везе; везе 

између бивших и будућих ученика некадашње Краљевске школе, данас „IV краљевачког 

батаљонаˮ, достојних светионика знања. 

Марина Лончаревић, наставница српског језика и књижевности 
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Јавни час „Музика је пут до среће“ 

 (24.12.2024) 

 

 
Јавни час „Музика је пут до среће“, одржан у амфитеатру школе у уторак, вратио је на 

сцену квалитетну дечију музику и популарни поп, било је патриотских текстова, јер пуно 

волимо своју земљу. Срећа на лицима деце и родитеља, велика мећусобна подршка чини 

посебним овај тим -хор „Батаљонци“. Заједно музицирају млађа и старија деца тако 

подстичући вршњачку едукацију и тимски дух. Бодре безрезервно једни друге. Пола песама са 

вечерашњег јавног часа нису знали другачи и неки четвртаци, учили су на пробама а вечерас 

желели да покушају сви заједно да их отпевају. 

Они су нама-одраслима држали час, одрадили рекапитулацију градива весело и смело, 

као што раде прави другари. Јако сам поносна на ово посебно друштванце. 

 Наставница музичке културе-диригентица: Јелена Димитријевић 
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ЈАНУАР 2025. 

 
Јануар 2025. године 

                                                                                                                               страна 
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Школска слава Свети Сава 

(27.01.2025) 
 

„Останите у подвизима ка добру.  Ни на десно, ни 

на лево, него по сили, колико ко има снаге, царским 

путем теците, сетивши се што јесте…” 

 

 

 

 

Од 1840. г. када је законом установљено да се 27. јануар обележава као школска слава 

широм Србије, сваки Савиндан представља најсвечанији дан у години за све школе. Први 

српски архиепископ, принц, учитељ, мудрац, Свети Сава је за живота чинио невероватне 

подухвате. Читајући писане записе Савиних савременика о подвизништву, премудрости и 

честитости његовој, можемо боље да разумемо личност која је темељ српске културе, вере и 

образовања. Али у народним причама и легендама видимо колики је Савин утицај на народ, 

колики је значај Савиних дела на потоње генерације и можемо се сложити са Бећковићевим 

речима да је „Свети Сава је одредио крст којим се крстимо, језик којим говоримо, писмо којим 

пишемо, пут којим идемо […] Прича о Светом Сави је најдужа прича коју прича српски народ, 

а та прича не стари нити се умара и све што причамо само су њена поглавља”. 

Свечани програм је отворио хор „Батаљонци” извођењем химне „Ускликнимо с 

љубављу” са Јеленом Димитријевић, професорком музичке културе. 

Након сечења славског колача и обраћања директорке школе, Марине Вучинић, која је 

честитала присутнима школску славу, награђени су најуспешнији на ликовном и литерарном 

конкурсу поводом Дана школе. За литерарне радове награђени су Ана Милићевић VII-4 и 

Стефан Торлаковић IV-2, а за ликовне Нађа Дошић VI-4 и Наталија Кочовић II-2. 

            Ове године, одлуком Наставничког већа, добитник Светосавске награде је 

ученик одељења VIII-6, Алекса Радосављевић. Алекса је добитник општинских, окружних, 

републичких, али и међународних награда, учесник у међународним пројектима, добар друг, 

ученик који својим знањем и васпитањем показује врлине које су у духу светосавља. Осим 

наведеног, Алексу издваја и интересовање за различите области и награде које остварује како 

у друштвеним, тако и у природним наукама и не сумњамо да ће га свестраност, радозналост и 

студиозност одвести до великих успеха! 

Свети Сава живи кроз векове, светосавље је део нашег идентитета. Сава је лучоноша – 

светло које не престаје да светли, светло вере, знања и љубави. 

Почевши од премисе да је Бог љубав и да је Свети Сава живео са том истином и учио 

нас својим делима, градила се прича овогодишње представе под називом „Свети Сава кроз 

Србију иде”. Текст повезује Савино дело и поуке са велелепним Храмом Светог Саве и 

истином да је највећи храм заправо светосавље које је у нама. 

Окупљени око ватре која симболизује спаљивање Савиних моштију и места одређеног 

историјом да ту буде велелепни храм, деца казују стихове о Савином пореклу и значају и 

отвара се и друго значење ватре. То је огњиште, централни део сваког дома, симболизујући да 

су дом и породица центар наших живота, а пород дар од Бога. Наш дом није само наша 

примарна породица, већ је то и наша земља, „света земља којом ходимо” и да је она за нас 

највреднија и да је морамо чувати. Земљу, дом, идентитет! Дотакле су нас својим гласовима и 

ученице одевене као анђели, али и рецитали на почетку и на крају представе. Кроз драмски 

приказ уживали смо у снажној поруци да је живот благослов који нам је дат да чинимо добро, 

следимо пут Светог Саве и живимо љубав, јер љубав је Бог. 

У изведби приредбе је помогла и Марина Лончаревић, проф. српског језика и 

књижевности, која је радила са ученицима и водила програм. 

Хвале су вредни сви наши ученици који су учествовали у приредби: Касија Буквић, 

Софија Полугић, Вукашин Радовић, Страхиња Јовановић, Тара Антонијевић, Ева Булатовић, 
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Доротеа Костовић, Јелена Јевремовић, Ирина Костић, Нина Николић и Лука Радовић, који се 

радо одазвао позиву своје основне школе и улепшао представу маестралним рециталима. 

 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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ДАН МАТЕРЊЕГ ЈЕЗИКА 

(21.02.2025) 
„Језиком човек, сваки понаособ, показује душу, 

 бесмртну са своје јединствености 

 садржане у начину, више но у предмету, говора.” 

 (С. Селенић) 

 

 

У оквиру планираних активности Стручно веће језика и комуникације наше школе и 

ове године је 21.фебруара обележило Међународни дан матерњег језика. Програм су 

осмислиле и реализовале наставнице српског језика и књижевности Аница Вучинић, Нада 

Тијанић, Наташа Митровић, Наталија Балтић и Марина Лончаревић са својим ученицима. 

Кроз програм нас је водила Јана Петрић из одељења VII-4. 

У древној ведској књизи пише: „Од свих добрих ствари знање је најбоље: зато што га 

нико не може украсти, зато што га нико не може купити, зато што је неуништиво”. Да бисмо 

знали, морамо пуно да читамо, а да бисмо читали морамо познавати магију речи – вештину 

читања. Наша прва знања о језику почињу већ са првим мајчиним топлим речима која су 

увијена у мелодију и тако је наш матерњи језик најлепша песма кроз коју упознајемо свет око 

себе. 

Како бисмо боље разумели свој језик, потребно је да познајемо његов настанак, 

историју и развој и ученице одељења VII-1, Кристина и Хана, припремиле су презентацију о 

српском језику, занимљивостима везаним за савремени српски језик, али и значају и 

историјату Међународног дана матерњег језика. 

Песма је најсавршенији облик употребе језика. Слова се стапају у речи, речи стварају 

ритам, а мелодија нас води у неслућене висине. Уз песму се рађамо, радујемо, тугујемо. Кроз 

хармонију речи и музике повели су нас ученици интерпретирајући различите песме српских 

лиричара које су добиле и свој музички аранжман. Ученице петог разреда – Антонина, Нина, 

Катарина и Нађа су отпевале и одсвирале песму „Певам дању, певам ноћу”, а Милица из 

одељења VIII-4 нас је својим гласом повела на крилима песме „Песмо моја, закити се цветом” 

до свих места где су „срца што се силно љубе”. Изражајно и веома упечатљиво ученици петог 

разреда: Василије, Сара, Андреа и Тамара су рецитовали песму „Научите пјесан”, Лав Доротеј 

и Магдалина „Разговор са срцем”, а Матија народну лирску љубавну песму „Ој, девојко, селен 

велен”. 

Језик је често извор неразумевања, пише у чувеном роману „Мали Принц”. Златокоси 

дечак нас подсећа на важност изговореног, да будемо искрени према себи и другима и да се 

ништа не подразумева. Језик је без ногу, али јури на хиљаде миља, каже корејска пословица. У 

драмским играма ученика седмог и петог разреда видели смо како се можемо играти речима и 

како речи могу бити вишезначне, па и извор комичних ситуација. Ученице одељења VII-5, 

Срна, Марија, Ива и Доротеа су се кроз драмски полилог на тему Дан матерњег језика играле 

савременим српским језиком, најлепшим речима и њиховим значењем, а посебно смо били 

привилеговани ауторском песмом Срне Медаревић на ову тему. 
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Ученици 5-2 су извели три драмска игроказа (Глагол, Мира Рима и Стилска фигура) на 

текстове Дејана Алексића. Њих дванаесторо: Теодора, Мила, Василије, Софија, Нина, Ленка, 

Балша, Калина, Нина, Дарија, Вања и Миа су изазвали таласе смеха и одушевљења својим 

глумачким бравурама. 

Игра ту није престала, напротив. Наставили смо да учимо забављајући се. Дошло је 

време да проверимо знање о српском језику и његовој историји уз помоћ Kahoot квиза. Било је 

узбудљиво, навијало се гласно, шапутало не тако тихо, али било је битно да учествују сви и да 

показују знање о свом језику који, како каже Душко Радовић „нема никог другог осим нас”. 

О важности чувања и неговања језика говориле су Нина и Наталија из одељења VI-5 

подсећајући нас на чувени есеј Исидоре Секулић „Царско достојанство језика” и песма 

„Негујмо српски језик”, коју смо углас певали са Таром и Евом из одељења VIII-6. 

Аутор плаката су ученице Андреа, Тара и Тамара из одељења V-6. Програму су 

присуствовале колеге Марина Оцокољић, Тијана Ђоковић, Тијана Билибајкић, Александар 

Мировић, Анђелка Милошевић, Јасмина Тонић, Миливоје Петровић, Јелена Секулић, Ана 

Пешовић, Катарина Дуловић, Зоран Дугалић 

Кроз различите форме ученици су показали лепоту нашег матерњег, српског језика, и 

подсетили нас на његову вредност и зашто је важно да штитимо, чувамо и негујемо свој језик. 

 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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„Мали Пјер“-карикатуре – школско такмичење 

(27.02.2025) 

 

 
Такмичење „Мали Пјер“ карикатуре се одржава сваке 

године у организацији „Пријатељи деце Србије“ у Београду, и 

започиње школским такмичењем у свакој школи. 

27.2.2025. у нашој школи је реализовано школско такмичење 

за најбољи ликовни приказ карикатуре. У конкуренцији нижих 

и виших разреда, ученици наше школе су нацртали, насликали 

и стилизацијом форме представили визуелно уметничко 

схватање карикатуре. Додељене су по три прве, друге и треће 

награде у категорији од I до V разреда, као и од V до VIII 

разреда. Награђене карикатуре са школског такмичења 

пласирала су се даље на општинско такмичење, које ће се  

реализовали крајем месеца марта. 

 

Изложба карикатура наших ученика се може видети на 

паноима у холу школе. 
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Додела награда Завода за јавно здравље 

(28.02.2025) 
Право на храну има свако – показали смо како 

 

Декларацијом о људским правима свим људима је загарантовано право на „стандард 

живота који обезбеђује здравље и благостање” (Члан 25), међутим, прописи су једно а 

стварност често није у сагласју са написаним. У свету не владају равномерне расподеле хране, 

воде и осталих ресурса и живимо у времену у коме смо на клик одвојени од удаљених крајева 

света, а опет, чини се, да не живимо сви у истом тренутку у времену. Док неки схватају олако 

све благодати којима су окружени, неки су ускраћени за основне животне потрепштине. Учећи 

и стичући различита знања, вештине, наши ученици развијају емпатију, која нам је свима 

најпотребнија вештина за живот. Разумети, подржати и волети друге људе је вештина којој се 

учимо целог живота. Учествујући на конкурсима који промовишу хуманост, побуђују 

саосећање, позивају на промишљање о животним темама, видимо продукте ученичког знања, 

размишљања и ставова. 

 И овај пут су батаљонци били и те како успешни у креативном изражавању и на важне 

теме попут Мајчино млеко – најбоља храна од првог дана и Право на храну има свако – 

покажи како својим литерарним и ликовним изразом показали своја запажања. Наши ученици 

су освојили чак једанаест награда на регионалном нивоу конкурса у организацији Завода за 

јавно здравље Краљево. У категорији ликовни радови нижи разреди награђени су: Јана 

Љубисављевић IV-3 (ментор Славица Павловић), Сташа Вукадиновић IV-4 (ментор Надица В. 

Алемпијевић), Мила Миодраг IV-5 (ментор Драгана Бошњаковић) и у категорији предшколски 

узраст Нера Петровић 0-3 (ментор Јелена Младеновић). У категорији литерарни радови нижи 

разреди награђени су: Аника Костовић и Урош Ковинић III-5 (ментор Снежана Шашић) и 

Маша Дугалић IV-4 (ментор Невена Танасковић). 

У категорији ликовни радови виши разреди награђене су Емилија Попадић V-2 и Гала 

Николић VII-1 (ментор Јасмина Тонић), а у категорији литерарни радови виши разреди 

награђене су Ана Милићевић VII-4 и Доротеа Костовић VII-5 (ментор Марина Лончаревић). 

Ове године наши батаљонци су били изузетно успешни и на републичком нивоу: Аника 

Костовић је освојила прву награду, Ана Милићевић другу, а Јана Љубисављевић и Урош 

Ковинић трећу награду у својим категоријама.  Свечана додела награда је уприличена 28. 2. 

2025. године у просторијама ЗЈЗ Краљево и сви награђени ученици су добили награде од 

Завода, а награђени и на републичком нивоу и вредним наградама од Института за јавно 

здравље „Др Милан Јовановић Батут” − ваучерима у продавницама Dexy Co. 

Најважније истине су најчешће најједноставније, и у томе се крије невероватна лепота, 

баш као у Аникиним стиховима да „Од првог дана беба зна, у мајчином млеку срећа сја” или у 

Аниним стиховима да је срећа већа када се дели „Подели са њима бар део ужине/и гледајући 

јесење жутине,/све биће трипут укусније”. 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Предавање припадника Полицијске управе Краљево ученицима 

шестог разреда на тему „Безбедно кроз детињство“ 

(4.03.2025) 
 

Припадници Полицијске управе Краљево су данас, 4.3.2025. године ученицима шестог 

разреда наше школе одржали веома корисно предавање на тему „Безбедно и заједно кроз 

детињство“. Предавање је било усмерено на вршњачко насиље, online безбедност, дигиталне 

опасности, cyberbullying. 

 

 Ученици шестог разреда, заједно са својим одељењским старешинама, имали су 

прилику да се упознају са кључним темама које су од велике важности за њихов сигуран раст 

и развој.Један од кључних делова предавања био је о вршњачком насиљу, који је обухватио 

облике насиља међу вршњацима, како га препознати и како реаговати у таквим ситуацијама. 

Припадници полиције постављали су питања ученицима, чиме су их подстакли на 

размишљање о томе шта је насиље, како се може спречити и који су то сигнали који могу 

указивати на то да неко трпи насиље.  

Посебно је обрађена тема online репутације, дигиталног насиља и cyberbullying-а. 

Ученици су се упознали са појмом „дигитална сенка“, што значи да све што се објави на 

интернету остаје трајно присутно. Припадници полиције објаснили су колико је важно 

размислити пре него што нешто објаве или поделе на друштвеним мрежама, јер то може имати 

дугорочне последице на њихову личност. Такође, ученици су упознати са опасностима које 

вребају на dark web-у. 

 

Такође, разговарало се и о томе како online игре могу утицати на младе. Ученици су 

дискутовали о томе колико времена проводе играјући online игре, и како то може утицати на 

њихове међуљудске односе и физичко здравље. Припадници полиције су нагласили важност 

равнотеже између времена проведеног online и времена проведеног у физичким активностима 

и учењу. На крају, ученици су добили корисне савете како да безбедно користе интернет, шта 

треба да избегавају, како да заштите своју приватност и како да се заштите од online 

опасности. 
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Прелиминарни круг међународног Hippo такмичења 

из енглеског језика 2025 

(6.03.2025) 

 
Као и ранијих година, наша школа је поново регистровани  домаћин међународног 

Hippo такмичења  из енглеског језика. Ове године за ово такмичење се пријавило 80 ученика 

свих категорија. Такмичење је одржано 6. марта 2025.године,  а резултати ће бити објављени 

на сајту Hippo такмичења крајем месеца. Наставнице енглеског језика  Олгица Матовић,  

Јелена Николић, Весна Томић Бечки, Кристина Павловић,  Оља Радосављевић и Тања Радовић 

помогле су у организацији овог такмичења. До сада је пет наших ученика стигло до Европског 

полуфинала у Лиду ди Јесолу у Италији. Надамо се да ће их бити још. 

Тања Радовић, Hippo координатор 
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Фестивал „Знањем за будућност“-окружно такмичење у програмирању и 

управљању дроновима и мБот роботима 1 и 2 

(7.03.2025) 

 
У Крушевцу је 7.марта 2025.године одржан 

фестивал „Знањем за будућност“– окружно такмичење 

основних школа у програмирању и управљању мБот 

роботима и дроновима. Ученици наше школе су 

освојили 2.место из дисциплине: мбот1. 

Све похвале и честитке ученицима седмог 

разреда који су учествовали на овом такмичењу, 

остварили завидне резултате и пласирали се за финално 

такмичење: Матији Симоновићу, Луки Лабусу, 

Николовски Рељи и Вуку Басекићу. 

Наставници: 

Биљана Ивановић, Мирјана Радевић, Милош Дедеић 
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Вршњачки тим у новој дебати 

 
 

Препознавши интересовања за учешће у дебати код чланова Вршњачког тима, дошли 

смо на идеју да овог пута промисле о карактеристикама заједништва и индивидуалности. 

Дебати је претходила занимљива игра, где су парови (из сваког разреда по један пар) који су 

се изјаснили као најбољи другови, одговарали на питања колико се заправо познају. Као што 

смо и претпоставили ученици осмог разреда су остварили најбољи резултат у квизу, што је и 

логично с обзиром на то да се најдуже познају. 

Након поделе у два тима сваки од њих је износио позитивне аргументе за заједништво 

или индивидуалност. Затим смо се осврнули на њихове негативне последице. Ученици су се 

на крају сложили да је потребно успоставити равнотежу између личне слободе и одговорности 

у заједници. 
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Пројекат – Wellbeing Matters 
 

 

У оквиру пројекта Wellbeing Matters у који је од септембра ове школске године 

укључено двојезично одељење 6-6 и њихова наставница енглеског језика, Кристина Павловић, 

ученици су имали прилику да учествују у разним интеркултуралним активностима које 

подстичу креирање позитивне атмосфере у учионици и ван ње. Током јануара, ученици су 

размењиввали здраве рецепте, а неке од рецепата и испробали код куће. У фебруару, ученици 

су на Padlet платформи делили песме које слушају у зависности од расположења. Ова 

активност је омогућила ученицима да у свом окружењу пронађу музику која их подстиче и 

изражава њихова осећања, али и да кроз размену са вршњацима упознају различите културне 

аспекте музике. 

Радујемо се наредним месецима пројекта, новим изазовима и могућностима за учење 

како ученика, тако и наставника! 
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Међународна јуниорска еколошка олимпијада 

(9.3.2025) 
У оквиру Регионалног центра за таленте Бор, 9.03.2025. године 

реализован је окружни ниво такмичења Међународне јуниорске 

еколошке олимпијаде. На такмичењу је учествовало 14 ученика 

наше школе и сви су се пласирали на републички ниво 

такмичења који се одржава у априлу месецу у Бору. Ученици 

двојезичних одељења 6/4, 6/6, 7/1, 8/5 и 8/3 показали су висок 

ниво знања везан за рециклажу, одрживи развој, правилно одлагање отпада и друге еколошке 

теме. Похвала ученицима за рад, ангажовање, пожртвованост и постигнуте резултате. 

Наставнице биологије Милица Ђорић, Ана Јеремић 

 

Дан броја π 

(14.3.2025) 

 

У нашој школи је 14. марта свечано обележен Дан 

броја π (пи), посебан датум посвећен једној од 

најпознатијих математичких константи. 

Предметни наставници математике су започели 

свој час кратким предавањем о историји броја пи, 

његовом значају у математици и свакодневном животу. 

Ученици су имали прилику да сазнају занимљивости о 

броју пи, као и о његовој употреби у различитим 

областима науке. 

У духу креативности, организована је и изложба 

ученичких радова инспирисаних бројем пи. Цртежи и 

постери приказали су разноврсност и маштовитост 

ученика, а најбољи радови су посебно истакнути у холу 

школе. 

Циљ овог догађаја био је да се ученицима 

приближи лепота и важност математике, као и да се 

подстакне њихова љубав према учењу и истраживању. 

Дан броја пи је био више од математичког догађаја – био је прослава знања, заједништва и 

креативности. 

Захваљујемо се свим наставницима и ученицима који су учествовали у организацији и 

допринели да овај дан буде посебан и незабораван. 

Никола Радовић, проф.метематике 
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Наши нови еТwinning и Еrasmus+ пројекти 

Европска платформа за школско 

образовање (ESEP) је тачка окупљања 

заједнице школског образовања која се 

бави раним, основним, средњим и 

почетним стручним образовањем. 

Платформа је такође дом еТwinninga, 

онлајн заједнице за школе у Европи. 

OШ „IV краљевачки батаљон“ 

већ скоро годину дана има статус 

еТwinning школе који се додељује на две 

године. Са преко 30 наставника 

регистрованих на платформи, 

директорке, педагога, вероучитељице, 

васпитача представљамо можда 

најактивнији еТwinning колектив у 

Србији. 

Поред константног рада на 

усклађивању са принципима модерног 

европског школства, ове школске године фокусирали смо се на укључивање што више 

наставника и ученика у активне еТwinning пројекте. 

Никица Андрић, професорка верске наставе је са својим ученицима у 

пројекту Easter Creations: Celebrating Through Arts and Crafts 

Нада Тијанић и Марина Лончаревић, професорке српског језика и књижевности су у 

пројекту  A Poem, A Poet, A Song. 

Професори информатике Милош Дедеић, Мирјана Радевић и Весна Бујић су у два 

пројекта:1. AI as a Friend: Building a Safer Digital Future, 2. Learning with Differences Inclusive 

and Differentiated Education Approaches. 

Професори физичког и здравственог образовања  Јелена Ристовић, Петар Замахајев и 

Анђелка Милишевић су у пројекту Music, Art and Sports: The sky is the limit! 

Педагог Тијана Билибајкић има два пројекта:  1. Тransformation story / Upcycling project 

2. BE MEDIA SMART! 

Професори  разредне наставе Невена Танасковић, Славица Павловић и Надица 

Вукадиновић-Алемпијевић имају пројекат FROM WORLD TALES TO CITIZENSHIP 

AWARENESS. 

Ана Јеремић, професорка  биологије је у пројекту  Let My Soil Be My Breath Project 

Ивана Пејковић, професорка математике има пројекат A DROP A LIFE 

Оља Радосављевић, професорка енглеског језика и грађанског васпитања је у пројекту 

 DigiAnimate in Lessons 

Милан Вучетић, професор историје је у пројекту Getting to know our cultural and 

historical heritage. 

Кристина Павловић, професорка енглеског језика и помоћник директора има пројекат 

 Wellbeing Matters. 

Тања Радовић, професорка енглеског језика има три пројекта: 1. FutureCitiLab (Future 

Citizens Lab), 2. A cross-cultural journey with digital drawings, 3. Getting to know our cultural and 

historical heritage. 

Оно што еТwinning пројекти нуде поред рада на изабраној теми је комуникација на 

енглеском језику са патнерима из европских школа са којима смо у пројектима и употреба 

нових дигиталних апликација од којих је велики број везан за употребу вештачке 

интелигенције. Кроз пројекте уче и усавршавају се и ученици и наставници. 



 90 

Прошле школске године добили смо три Националне ознаке квалитета за пројекте: 

EduPositivity, Clean Earth – Green Legacy и They were kids, too, a професор биологије  Станко 

Аксентијевић и професорка енглеског језика Тања Радовић су добили и Европске ознаке 

квалитета за своје пројекте Тhey were kids, too и ЕduPositivity. 

Наш Еrasmus+ тим такође је био веома успешан и освојио Еrasmus+акредитацију за 

школу на три године. Наш први акредитовани пројекат управо је почео и планирамо више 

путовања наставника и ученика како би смо оставарили све планиране циљеве и научили што 

више. Такође смо са партнерима из еТwinning пројекта Clean Earth – Green Legacy из Турске, 

Грчке и Италије у мартовском конкурсном року предали и истоимени КА210 пројекат. 

Срећни смо што је међународна сарадња нешто што својим ученицима можемо да 

понудимо као додатан начин усавршавања њихових вештина и припреме за целоживотно 

учење. 

Тања Радовић, Еrasmus+ координатор 

Диплома 1 

EduPositivity National quality label application 

Диплома 2 

Еразмус акредитација у области општег образовања 

 

 

 

 

 

https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2025/03/national_quality_label-Clean-EarthGreenLegacy.pdf
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2025/03/EduPositivity-National-quality-label-application.pdf
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2025/03/national_quality_Stanko-A.pdf
https://bataljon.rs/wp-content/uploads/2025/03/2024-1-RS01-KA120-SCH-000279821-2Erasmus-akreditacija.pdf


 91 

Изложба животиња од рециклажних материајала ученика 2. разреда 

 
У оквиру теме MY ANIMALS ученици другог разреда су на часовима енглеског језика 

описивали своје животиње направљене од картона, папира, пластичних флаша и друге 

пластике, тканине, сунђера и сличних материјала који се могу рециклирати. Изложба се 

налази на првом спрату испред њихових учионица. Ови интересантни радови могу бити 

продати на нашој традиционалној Васкршњој изложби као пример да се рециклажом може не 

само уштедети, већ и зарадити. 

Тања Радовић, проф. енглеског језик 
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Светски дан вода 

(22.03.2025) 

 
Поводом Светског дана вода 22.марта одржана је радионица „Вода – значај и 

заштита“. Учествовали су ученици петог и шестог разреда. У првом делу радионице ученици 

су упознати са изворима загађења вода и са последицама загађења вода нафтом и пластиком. 

Открили су шта је микропластика, како делује на живи свет и шта можемо предузети као 

појединци. У другом делу радионице изведен је низ кратких експеримената о својствима 

воде. Ученици су били у улози истраживача и учествовали у анализи резултата вежби које су 

приказане. Вежбе су извели ученици одељења 6/4 и 6/6. Ученици двојезичних одељења шестог 

разреда припремили су радове на енглеском језику о изворима загађења вода и последицама 

по живи свет. 

Наставници  

Ана Јеремић, Ана Пешовић 
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Угледни час „Отпад и рециклажа“ 

(28.03.2025) 
 

Угледни час „ Отпад и рециклажа“, реализован је 28.3.2025. у сарадњи три наставника 

кроз предмете биологија, техника и технологија и географија у одељењу 5/4. Кроз низ 

активности открили су шта све може да се рециклира, шта је отпад и може ли бити сировина, 

шта добијамо процесом рециклаже и колико енергије уштедимо приликом рециклаже, како 

правилно одлагати отпад. Кроз практичан рад упознали су се са различитим материјалима за 

рециклажу који се могу поново користити. Ученици су подељени у три групе, прве две групе 

припремиле су од различитих материјала планете Сунчевог система, а трећа група од картона, 

папира… направила је макету годишњих доба и представила их кроз дрво направљено од 

картона. 

Наставници 

Љубомир Ђуровић 

Ана Јеремић   

Биљана Ивановић 
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АПРИЛ 2025. 
Април 2025. године 
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Квиз из историје 

 (22.03.2025) 
 

 

„Чувајте, чедо моје мило, језик као земљу. 

Ријеч се може изгубити као град, као земља, као 

душа. А шта је народ изгуби ли језик, земљу, 

душу?” 

(Стефан Немања) 

 

Учећи историју, учимо о својим коренима, традицији 

која је део нашег идентитета. Учимо о беспоштедној борби за 

слободу, за правду, за језик и веру. Српска средњовековна 

држава на челу са родоначелником Стефаном Немањом 

представља блистави период када су наши владари-светитељи 

постављали темеље српства, одређивали границе и бранили 

их мачем и дипломатијом и зидали храмове, себи задужбине, 

народу уточиште за вечност. Заоставштину Немањића 

наставили су да бране и будућа поколења. 

У оквиру онлајн такмичења Немањићи, које је 

међународног карактера, ове године је била тема Историја 

Срба у Хабзбуршкој монархији. Поред учесника из Босне и 

Херцеговине, Црне Горе, Хрватске, Србије и дијаспоре, 

учествовали су и ученици седмог разреда наше школе. 

Учествовало је три екипе: Византијско плаво (Кристина 

Раковић 7-1, Анђелка Ердоглија 7-3 и Ана Милићевић 7-4), 

Батаљонац (Соња Вукадиновић, Матија Лазовић и Матија 

Симоновић, сви 7-1) и Краљевски витезови (Филип 

Матковић, Стефан Матовић и Петар Самарџић, сви 7-1). У 

првом кругу који је одржан 22. 3. 2025. све екипе су се 

пласирале у полуфинале. Други круг је одржан 5. 4. 2025. и 

чекамо резултате и навијамо за ову сјајну децу која својим 

знањем чувају националну историју! 

Александар Мировић, проф. историје 
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Међународни дан заштите мочвара 
 

 

 

Поводом Међународног дана 

заштите мочвара одржана је радионица 

„Биодиверзитет и заштита мочварних 

подручја“ 5.2. у одељењу 6/4 да би се 

подигла свест ученика о значају и заштити 

водених, мочварних станишта. Ова 

подручја представљају центре биолошке 

разноврсности и од значаја су за опстанак 

ретких и угрожених врста биљака и 

животиња које живе у води или крај ње. 

Ученици су представили своје 

истраживање и радове на тему очувања 

мочварних подручја и заштите 

биодиверзитета у Србији. Истакнут је и 

значај мочварних подручја за природу и 

човека, али и чињеница да нестају три пута 

брже од шума. 

Наставник, 

Мила Вукомановић 
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Полуфиналисти међународног Hippo такмичења из енглеског језика 

 
 

У првом кругу међународног Hippo такмичења из енглеског језика 

које је одржано 6.3.2025. и на коме је учествовало 80 ученика наше 

школе, шест ученика се пласирало у национално финале. Они који прођу 

у нардном кругу кандидати су за директан пласман на  светско финале у 

граду Асизи у Италији или на европско финале које се традиционално 

одржава у Лиду ди Језолу такође у Италији. Честитке полуфиналистима 

и срећно на полуфиналном такмичењу 11.04.2025.године. 
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Светски дан здравља 

(7.04.2025) 

 
„Читава тајна како да продужимо живот јесте у томе да га не скраћујемо.” 

(Салтиков) 

 

 

Поводом Светског дана здравља 7.априла реализована је трибина на тему Наркоманија. 

Како бисмо нашим ученицима представили штетност употребе наркотика и последице по 

здравље код злоупотребе истих, важно је да чују који све наркотици постоје, у каквим се 

облицима могу наћи и какав им је састав. Поражавајући су подаци који говоре о доступности 

и распрострањености наркотика међу младим људима, али и како се та граница спустила на 

млађи узраст. Како је истакнуто, најскупљи је први наркотик који је бесплатан, али који уводи 

у зачарани круг зависности. Научили смо да постоје физичка и психичка зависност, али и да је 

важно да затражимо помоћ уколико је потребна нама или некоме кога познајемо. Ученици су 

навели родитеље, па наставнике као особе у које имају поверење и којима би се обратили за 

помоћ. Најбољи начин заштите од наркоманије је превенција, како је више пута наглашено, а 

уколико се зависност развије, потребно је укључити стручну помоћ која се пружа у 

специјализованим установама. Наркоманија није болест појединца, већ погађа породицу, 

друштво и има далекосежне последице, па и летални исход. Са медицинског аспекта 

ученицима је предочен утицај наркотика и психоактивних супстанци на развој и утицај 

нарочито на мозак и мождане активности. Поред познатих и описаних и истражених 

наркотика, проблем представљају и супстанце које се појављују и у различитим облицима, 

нпр. Вејпу који се рекламира као никотински производ, али у себи садржи супстанце које 

стварају зависност и чији штетни утицај још увек није у потпуности истражен. 

Трибину су за ученике седмог и осмог разреда одржали драги сарадници и пријатељи 

школе др Драгана Тендјера из Завода за јавно здравље Краљево и волонтери Црвеног крста 

Краљево, Петра Савић и Немања Обрадовић. Трибини су присуствовале и колеге: Олгица 

Матовић, Наталија Балтић, Јасмина Тонић, Марија Радосављевић, Никола Радовић, Дејан 

Марковић, Зоран Дугалић, Ана Јеремић, Весна Томић Бечки. 

 

Марина Лончаревић, руководилац Тима за сарадњу са Црвеним крстом и 

Милица Ђорић, руководилац Еколошке секције 
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Ликовни конкурс „Бити Ром“ у оквиру пројекта Romaction, општина 

Врњачка Бања 

 

 
Под покровитељством општине 

Врњачка Бања у оквиру пројекта 

Romaction, организован је ликовни 

конкурс на тему „Бити Ром“ на коме 

су ученици наше школе узели учешће 

и постигли завидне резултате. 

Ликовни конкурс је имао за 

циљ да визуелно представи, очима 

детета значај пружања социјалне и 

психолошке подршке и унапређење 

мера за инклузију Рома на локалном 

нивоу. Ученици који су својим 

талентом заслужили вредне награде 

су: 

1.награда у категорији ученика 

шестог разреда -Невена Максимовић 

VI- 3 

2.награда у категорији ученика 

шестог разреда – Невена Здравковић 

VI-4 

3.награда у категорији ученика 

петог разреда – Катарина 

Радосављевић V-5 

  

Јасмина Тонић, наставница 

ликовне културе 
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Међународна јуниорска еколошка олимпијада 

 (IYOECO International Youth Olimpics in Ecology) 

(13.04.2025) 

 

 
У ОШ „3. октобар“ у Бору, 13.04.2025.године одржано је републичко такмичење 

Међународне јуниорске еколошке олимпијаде. На такмичењу је учествовало четрнаест 

ученика у оквиру тимова Велики и Мали еколози при чему је осморо ученика освојило прво, 

друго и треће место и тиме се пласирало на Међународни ниво такмичења који ће се 

реализовати на енглеском језику 18.04.2025.године у Бору. 

Наставнице биологије: 

Ана Јеремић 

Милица Ђорић 
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Васкршња продајна изложба 

 

 

 

 

 

Традиционално, у дворишту наше школе и ове године ће се организовати 

Васкршња продајна изложба. Овом приликом ученици наше школе ће на својим 

продајним штандовима представити своје уметничке радове и декоративне 

предмете, са ускршњим мотивима.  

Изложба ће бити организована 15.4.2025. у дворишту наше школе. 
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Франкофонија 

 

 

Наша школа је пригодним програмом и ове године обележила Месец Франкофоније. 

Ученици група 5, 6. и 7. разреда, који похађају наставу француског језика, представили су 

своје виђење француске културе, уметности, гастрономије и цивилизацијских вредности. 

Наставница Александра Ћировић је упознала наше госте, ученике четвртог разреда и њихове 

учитељице, са официјелним подацима Франкофоније, као организације, којој припада и наша 

земља као придружени члан. Потом су се смењивале песме, плесови и презентације ученика 

сва три разреда.  

Највећим аплаузом, заслужено, поздрављени су вршњаци наше публике – четвртаци, 

који су извели без грешке три захтевне песме на француском језику, као и сценски игроказ 

“Стижу Французи”, који је свима измамио осмех на лице. Пажљиво су слушали приче о 

знаменитостима Француске и занимљивим француским речима, те је за тачан одговор на 

наградно питање, пакетићем слаткиша, које су ,,Французи” припремили са мамама, награђена  

ученица одељења 4/5. 

Захваљујемо се Активу четвртог разреда на сарадњи и учешћу, а ученицимa на пажњи. 

 

                    Видимо се у петом!  

наставница француског језика,  

Александра Ћировић 
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Ликовна изложба васкршњих радова 

 
Поводом предстојећих васкршњих празника, у холу наше 

школе је уприличена пригодна изложба ликовних радова наших 

ученика.  

Овом приликом, ученици су користећи разноврсност ликовних 

техника, као и ликовних елемената, веселим бојама изразили радост 

поводом овог дивног и великог празника. На својим ликовним 

радовима су са пуно љубави представили широк спектар васкршњих 

мотива. 
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УПОЗНАВАЊЕ БУДУЋИХ ПЕТАКА СА ПРЕДМЕТОМ 

 ТЕХНИКА И ТЕХНОЛОГИЈА 

(15.04.2025) 
 

Дана 15. априла 2025. у просторијама амфитеатра одржан је тзв. транзициони час. Часу 

су присуствовали сви учитељи и сви ученици четвртог разреда. У припреми и реализацији 

часа учествовале су све наставнице технике и технологије: Наташа Вуковић, Марија 

Радосављевић, Биљана Ивановић и Весна Бујић. 

Ученици су упознати са развојем технике, са приборима и алатима који се користе у 

оквиру предмета техника и технологија, са развојем саобраћаја. На столу су били изложени 

модели и макете који су израдили старији ученици на часовима технике и технологије. 

Ученици су интерактивно узели учешће у часу. 

                                                                                 Руководилац актива наставника ТиТ, 

Наташа Вуковић 
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Ускршња продајна изложба 

(15.04.2025) 

 
Дана 15.4.2025. традиционално у дворишту наше школе, организована је Ускршња 

продајна изложба. На изложби су посетиоци могли видети рукотворине и декоративно- 

употребне предмете са ускршњим мотивима, које су ученици од нултог до осмог разреда 

направили са својим учитељима и наставницима. Свако одељење је имало свој продајни 

штанд, на коме су се налазили креативни и маштовито Израдјени ручни радови. Такодје, свој 

штанд је заслужено имала и ученичка задруга „БАТАЉОНЦИ“, на којој су представљени 

предмети Израдјени на 3Д штампачима, као и предмети Израдјени у грнчарској радионици, 

грнчарија. 

Изузетна посећеност изложбе, додатни је мотив ученицима и њиховим учитељима и 

наставницима, да и даље стварају уметност са новим креативним идејама и са пуно љубави. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
3Д и грнчарска секција 
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Светски дан књиге 

(23.04.2025) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Поводом Светског дана књиге и ауторских права који се обележава 23. априла, ученице 

Јана Петрић, Ана Милићевић и Адриана Вучићевић из одељења VII-4 су направиле видео у 

коме су нас подсетили на значај овог дана, али и разговарале са својим другарима. Сазнале су 

да ли они и шта читају и које књиге би препоручили. И то није све. Погледајте видео! Срећан 

нам свима Светски дан књиге и не заборавите да је „књига најтиши, али и најсталнији 

пријатељ“. 

  

Марина Лончаревић, 

проф. српског језика и књижевности 
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eTwinning пројекат BE MEDIA SMART! 

 
Ученице 6-3 одељења Ленка Јосифљевић, Теодора 

Јелић, Ана Арсић, Маша Цветковић и Теодора Ресимић 

заједно са педагогом школе Тијаном Билибајкић 

учествују у eTwinning пројекту BE MEDIA SMART! 

  

Пројекат обухвата неколико школа из Турске и по једну 

из Шпаније, Бугарске и Србије а траје од марта месеца. 

Након представљања наставника и ученика путем 

Padlet-a, урадили смо аватаре и лого пројекта као и пано 

који краси ходник наше школе. У више наврата било 

нам је дозвољено и препоручено да користимо вештачку 

интелигенцију што смо и учинили. Током марта месеца 

попунили смо Media Usage Chart где смо на недељном 

нивоу рачунали  уз које медијске садржаје су учесници проводили време. Направили смо 

разлику између Fact и Fake News, а циљ свих активности је да допринесемо  разумевању 

значаја информација у данашњем свету, као и како и на који начин да се заштитимо од 

непримерених садржаја. Насиље на интернету је у експанзији, а томе доста доприносе и 

непримерени садржаји као  и непроверене и нетачне информације.  

 

Зато је мисија пројекта    Think before click. 
Тијана Билибајкић, педагог 
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Е-Twinning пројекат: transformation story / upcycling project 

 Од древних вештина до вештачке интелигенције 

 
Папир је настао у древној кинеској цивилизацији, а неке назнаке 

настајања датирају још из 2. века пре нове ере. Како је напредовала 

техника и технологија, тако је и производња папира усавршавана. Данас 

трошимо превише ресурса, уништавамо шуме како би производили 

хартију, а рециклажа још увек није достигла пун капацитет. Зато ми у 

нашој школи, која има и статус Еко школе, водимо рачуна о заштити животне средине и 

размишљамо о обнављању и рециклажи папира. 

Из тог разлога прикључили смо се eTwinning пројекту transformation story / upcycling 

project у којем се бавимо рециклирањем старог папира коришћењем традиционалних метода. 

Ученик четвртог разреда Кристијан Радељак је са педагогом школе Тијаном Билибајкић 

активно учествовао у изради свих задатака који су обухваћени пројектом. Правили смо нови 

папир рециклирајући стари  додајући воду, разлили у калупове и сушили природним путем. 

Затим смо увезивали, укоричили и направили уникатну свеску. 

Поред ових традиционалних метода које смо користили, у овом пројекту нам је у више 

наврата  било дозвољено да користимо средства савремене комуникације и вештачку 

интелигенцију чиме смо унапредили наше дигиталне компетенције. Користећи апликацију 

Canva правили смо лого и постер пројекта, а можемо се похвалити да је наше идејно решење 

постера добило навећи број гласова у анкети у којој су учествовале све школе обухваћене 

пројектом, углавном из Турске. Пројекат траје до јуна месеца, а ми се радујемо финалним 

продуктима нашег рада, а надамо се и да ћемо усавршити ручни рад и прављење уникатних 

свески од рециклажног материјала и тиме показати да поседујемо предузетничке вештине. 

 

Тијана Билибајкић, педагог 
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Државно првенство истраживачких радова 

(27.04.2025) 

 

 

 
У оквиру Регионалног центра за таленте Бор, организовано је Државно првенство 

истраживачких радова на којем су учествовале ученице 8. разреда Марииа Малинина и Дуња 

Ђоровић. Након школског такмичења које је подразумевало пријаву ученика на такмичење, 

02.03.2025, реализован је онлајн окружни ниво такмичења у оквиру којег су ученице решавале 

тест методологије писања научно истраживачког рада, освојивши прво и друго место и тиме 

стекле право учешћа на републички ниво такмичења. У ОШ „3. октобар“ у Бору, 27.04.2025., 

одржан је републички ниво такмичења у оквиру којег су ученице поред решавања теста имале 

прилику да представе своје научно истраживачке радове: Макромицете шумског комплекса 

„Гоч-Гвоздац“ и Црни чај као ph индикатор, одрађене уз помоћ својих ментора Милице 

Ђорић и Станка Аксентијевића. 

Показавши завидно знање у оквиру писања истраживачког рада, самог презентовања 

истог и решавања теста методологије писања научно истраживачког рада, ученица Марииа 

Малинина освојила је прво место на републичком такмичењу и тиме се пласирала на 

Међународни ниво такмичења који ће се реализовати 11.05.2025. године у Бору. 

 

 

 

 

 

 Марииа Малинина 8-5 

 
                                                     Дуња Ђоровић 8-5 
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Транзициони час из биологије 

 

У амфитеатру школе 

одржан је транзициони 

час за ученике четвртог 

разреда, где су 

представљени модели, 

препарати, материјал 

који се користи на 

часовима биологије. 

Открили су шта је 

биологија и шта 

проучава, које области 

биологије постоје, шта је 

неопходно од прибора 

ако истражујемо неко 

живо биће. Открили су 

да се биологија изучава и 

кроз експерименте, 

теренски рад, праћење и 

посматрање живих бића 

наше околине. Ученици 

шестог и осмог разреда представили су резултате свог теренског рада и радионица на подручју 

Гоча и Копаоника, који су реализовани у оквиру пројеката. Открили су које су заштићене, 

лековите и отровне  врсте биљака и гљива на територији Гоча и Копаоника, како их 

препознати и на који начин их можемо користити у свакодневном животу. Упознали су и 

ученике четвртог разреда зашто је значајно очување биодиверзитета наше земље и очување 

шумског екосистема, које мере заштите могу као појединци применити, како да научено на 

часовима биологије искористе у свакодневном животу. 

Наставник 

Ана Јеремић 
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Резултати националног финала међународног Hippo такмичења из 

енглеског језика 
 

Као и претходне школске године када су у Европско финале међународног Hippo 

такмичења из енглеског језика са наставницама Олгицом Матовић и Иваном Петровић ишли 

Игор Петровић у категорији Little Hippo, Вук Стевић у категорији Hippo 1, и Емилија Лазовић 

у категорији Hippo 3, и ове године имамо кандидате за међународне нивое такмичења. 

Ученица Мила Јевђић 5-2 пласирала се за Европско финале у Лиду ди Језолу у категорији 

Hippo 1, наставник ментор Кристина Павловић, а Анђела Живковић 6-4 у категорији Hippo 2, 

пласирала се за Светско финале Hippo такмичења у граду Аssisi, такође у Италији. Ученици 

Илија Миликић 4-1 у категорији Hippo 1, наставник ментор Весна Томић Бечки, и Хелена 

Симовић у категорији Hippo 2, наставник ментор Кристина Павловић, освојили су више од 

70% планираних поена и квалификовали се за Play off Hippo такмичења који се одржава у 

Великој Британији од 5. до 12. августа 2025, али уз додтне трошкове седмодневног боравка у 

Брајтону које школа, нажалост, не може покрити. Припреме за European Qualifiers кoje се 

одржава од 26. до 28. маја 2025. су увелико почеле. Мила Јевђић каже да нема трему, да се 

нада добрим резултатима и да се радује дружењу са вршњацима из целе Европе. Светско 

финале у Асизију ће бити одржано од 29. септембра до 1. октобра 2025. Да би се прошла 

директно у овај ранг такмичења, Анђела Живковић је била прва на листи у својој категорији. 

Желимо пуно среће нашим финалистима у 13. колу овог највећег светског такмичења из 

енглеског језика! 
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Четвртаци отворили такмичење „Батаљонци књигољупциˮ 

 
У пуном амфитеатру наши четвртаци су отворили такмичење „Батаљонци 

књигољупциˮ. Чак петнаест тимова је припремило сјајне наступе, аудио и визуелне 

презентације, скечеве, а ове године су подигли и лествицу што се тиче сценографије. 

Окружени сламом, јастуцима и мачкама, уживали смо у глумачким маштаријама и играријама 

које су креативни књигољупци осмислили. Жири је био на тешким мукама, а победнике је 

одредио квиз који је показао колико су озбиљни читаоци наши четвртаци. 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Гостовање Дејана Алексића -Читалачки маратон Батаљонци књигољупци 

(7.05.2025) 
 

Џинови, страшила и нешто много веће 

 

У нашој школи отпочео је 

најрадоснији празник којим 

славимо књигу, наш Читалачки 

маратон Батаљонци књигољупци! 

Традиционално, прва недеља 

манифестације је резервисана за 

сусрете са писцима чије су књиге у 

програму такмичења. Први писац 

који нам је дошао у госте 6. маја 

2025. године је заправо драги 

пријатељ школе, Дејан Алексић, 

који је представио своју нову 

књигу Џинови, страшила и Нешто 

Треће. Песник нам је дозволио да 

домаштамо његову радну собу и 

како изгледа стваралачки процес, 

како се рађају наслови за будуће 

књиге. Питања која му је дошаптавао глас у глави водила су га кроз композицију песничке 

збирке, одгонетању одабира необичних јунака попут џинова који су митолошка бића или 

страшила на које често и не обраћамо пажњу, али највише нас је копкало да сазнамо шта је то 

нешто треће. Ученици су били невероватно креативни, сви који су били у публици су књигу 

прочитали, те су се низали фантастични одговори, игре речима и домишљате досетке којима 

су наши ученици одушевили и самог песника. 

Разговор са писцем је водила наставница српског језика и књижевности, Марина 

Лончаревић, али су заправо прави модератори били ученици који су показали да је поезија 

извор забаве и радости и да се кроз игру најлакше учи. 
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Књижевни сусрет са Урошем Петровићем – маштовите мозгалице 

 (7.05.2025) 

 

Када се у једној школи сретну два велика и талентована писца за децу, то звучи као 

бајка. Али не, иако је повод за сусрет Дејана Алексића и Уроша Петровића књига бајки 

„Трећих седамˮ, овај сусрет је био стварност која је могућа само у нашој школи. Другог дана 

манифестације „Батаљонци књигољупциˮ 7. маја, у госте нам је дошао велики мајстор игре и 

загонетки, Урош Петровић. У књизи „Трећих седамˮ читали смо о авантурама јунака из 

далеких предела, учили о другим културама, преламали језик изговарајући имена, а од писца 

смо чули још неке занимљивости, али и играли се са њим. У препознатљивом маниру, 

Петровић је размрдао наше вијугице, учинио да мисли јуре трагајући за одговорима. Ови 

сусрети су невероватна прилика да се ученици упознају са писцима, привилегија да са њима 

разговарају о књижевним делима која више нису слова на папиру, већ слике које оживе и 

наставе свој живот у нашем сећању. 

Хвала Урошу Петровићу што нам је учинио овај сусрет незаборавним! 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Трећи дан, трећа мачка, али још не кажемо тачка – о детињству и још 

којечему са Весном Алексић 

(8.05.2025) 

 

 
Трећег дана наше јединствене манифестације „Батаљонци књигољупциˮ дочекали смо 

да нам 8. маја у госте дође Весна Алексић. Њене књиге читају маме малишанима пред 

спавање, тумаче старији основци као домаћу лектиру, а нашим млађим књигољупцима 

Алексић је подарила штиво за потпуно уживање. Невероватна прича о пријатељству, 

одрастању, усамљености, отуђености али и томе колико смо заправо потребни једни другима. 

У данима када обележавамо Недељу сећања и заједништва подсећамо се са ауторком шта је 

оно што је најважније – љубав, подршка и разумевање. Необичног наслова „Трећа мачкаˮ 

читаоце интригира и позива да сазнају ко су Митра и Бјанка и какве то везе има та мачка и 

зашто је важна. Сазнали смо да Весна Алексић није непознато име нашим читаоцима, да су 

жељно ишчекивали њен долазак и зато су имали припремљена питања не би ли се што боље 

спремили и за такмичарски део манифестације. Разговор са дивном Весном водио је Дејан 

Алексић, а у гостима нам је била и позната списатељица за децу Гордана Тимотијевић, због 

чега су наши ученици били посебно срећни. 

 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Важни разговори о књижевности и детињству са Дамиром Јоцићем 

 
Књижевни празник у нашој школи 

умногоме демантује реченицу да „данас деца не 

воле да читајуˮ. Сваке године пажљивим 

избором се нуде разнолика књижевна остварења 

савремених аутора за децу и младе. Ученицима 

се отвара читав свет књижевности који никако 

не можемо окарактерисати само као „дечја 

књижевностˮ са призвуком наивности, 

разиграности, већ су у избору и књиге која 

отварају многа питања, покрећу дебате између 

дела и читаоца и остављају нас запитанима и 

након што затворимо корице. Једна од таквих 

књига је и „Дечак и друга причаˮ Дамира Јоцића 

који је био наш гост четвртог дана „Батаљонаца 

књигољубацаˮ, 9. маја. Потекла из пера човека 

који је каријеру посветио преношењу љубави 

према књижевности и лепоти српскога језика 

ученицима, књига представља сведочанство о 

једном времену у коме је централни мотив 

детињство. Период игре, слободе, несташлука, 

безбрижности, али је присутан и андрићевски 

мотив да је детињство и период у коме 

спознајемо прве боли и назнаке свега оног што одрастање са собом носи. Причајући са 

Дејаном Алексићем, Јоцић је открио изворе инспирације, шта детињство представља у нашим 

животима и зашто му је било занимљиво да о томе пише, као и да ли има разлике између 

одрастања у градским и сеоским срединама. 

Наше књигољупце ускоро очекује такмичарски део у коме ће се надметати у визуелним 

презентацијама књига, драмским игроказима и којечему, стваралаштву коме нема граница. 

Хвала драгим гостима-писцима и видимо се опет, јер ко једном дође у „Батаљонˮ, увек му се 

враћа са осмехом. 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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ETWINNING ПРОЈЕКАТ  

„A CROSS-CULTURAL JOURNEY WITH DIGITAL 

DRAWINGS” 

 
Kao eTwinning школа у 2024. и 2025. години потрудили смо се да се 

што више наставника и ученика наше школе укључи у еТwinning пројекте. Билингвално 

одељење 6-5 укључено је у пројекат “А cross-cultural journey with digital drawings” који кроз 

употребу дигиталних алата сликама и речима покушава да приближи различите културе три 

земаље учеснице пројекта, а то су Турска (3 школе), Италија и Србија. У пројекту учествује 

десет наставника и 57 ученика. Из наше школе у пројекту су наставници Тања Радовић, као 

ко-оснивач, и наставник билингвалне наставе Александар Мировић и 18 ученика одељења 6-5 

: Софија Павловић, Елена Грујичић, Елена Гајић, Миња Младеновић, Маша Младеновић, 

Коста Јовановић, Василиса Миленковић, Андријана Радосављевић, Неда Вујовић, Наталија 

Тијанић, Угљеша Милашиновић, Мина Профировић, Теодор Димчић, Лена Аксентијевић, 

Балша Барјактаровић, Огњен Пљакић, Миа Опачић, и Димитрије Сотиров. 

На почетку пројекта ученици су урадили уводни упитник и представили се правећи 

аватаре у апликацији Padlet. Представили су своје градове и школе и обележили их на мапи. 

Такође смо заједно обрадили правила сигурног понашања на интернету и започели такмичење 

за лого пројекта које је завршено једнаким бројем бодова школа из Италије и једне турске 

школе па смо морали да имамо и финале. За лого смо користили вештачку интелигенцију, а 

такође смо је консултовали за израду заједничког тепиха. Мотиви народних ћилима 

уклппљени су у заједнички рад. За наредни задатак који се односи на разлике у култури наших 

земаља правили смо постере о обичајима и обележјима културе као што су прославе, 

празници, храна, навике. За овај задатак користили смо апликацију Canva и у почетку није 

било лако, али много креативних радова је постављено на крају на Twinspace. Наш задатак у 

мају односи се на изреке и пословице наших земаља које смо покушали да опишемо и 

илуструјемо како би нас друге две земље разумеле. Овога пута употреба Canve je била много 

лакша и бржа. Припремили смо и изложбу својих радова који су настали током овог пројекта. 

Истовремено славимо 20 година еТwinninga па смо снимили и кратак видео о добрим странама 

еТwinninga. Већина ученика сматра да нам еТwinning пружа шансу да заједно радимо са децом 

из других земаља, развијамо комуникацијске и дигиталне вештине и стичемо самопоуздање и 

интернационална пријатељства. 

Oвај пројекат је 

такође добра припрема за 

наш акредитовани 

Еразмус+ пројекат који ће 

нашим ученицима и 

наставницима помоћи да 

ову виртуелну сарадњу на 

еТwinning платформи 

проширимо правим 

путовањима за која смо у 

наредној школској години 

планирали управо Италију, 

Турску и једну школу у 

Бечу. Веома смо 

задовољни интересовањем наших ученика за међународне пројекте и делимо њихово 

задовољство због нових сазнања и вештина које тако стичемо. 

Тања Радовић, проф. енглеског језика 
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Недеља сећања и заједништва Вршњачки тим 

(5 – 9. мај 2025) 

 
У недељи од 05. до 09. маја 2025. године у ОШ „IV краљевачки батаљон” обележена је 

Недеља сећања и заједништва под слоганом „Заједно смо лепши, заједно смо јачи”. Поред 

активности које су реализовали васпитачи, учитељи и одељењске старешине са ученицима од 

припремног предшколског програма до осмог разреда, у овој недељи су активно ангажовани и 

чланови Ученичког парламента и Вршњачког тима. 

Вршњачки тим је у четвртак 8.5.2025. године правио Слагалицу пријатељства где је 

циљ био да од појединачних особина “сложе” слагалицу заједништва. Са члановима тима је 

разговарано на тему заједништва, зашто је оно важно међу вршњацима, како га неговати у 

школи и каква је улога Вршњачког тима у подстицању заједништва. Затим је сваки члан добио 

по део слагалице на који су писали: једну позитивну особину коју поседују (5.разред), једну 

позитивну особину коју други издвајају код њих (6.разред), једну особину за коју мисле да сви 

треба да поседују да би се подстакло заједништво (7.разред), и једну своју особину која им је 

помогла да учврсте пријатељство (8.разред). Након тога ученици су по разредима склапали 

слагалицу од појединачних делова на којима су писали особине, чиме су стекли представу да 

је свако од њих део једне заједничке слагалице. 

У четвртак 8.5.2025. године организован је и посебан осврт за ученике осмог разреда на 

њихово школовање. Они су се сећали својих школских дана од уписа у први разред па све до 

данас када су се нашли на завршетку њиховог боравка у основној школи. Чланови Вршњачког 

тима из сваког одељења осмог разреда представили су презентацију са сликама ученика из 

одељења кроз цело школовање, сећање на најлепши период, дружења и заједничке тренутке. 

Ова активност је изазвала пажњу и одушевљење и код осталих ученика. 

На крају смо сви дошли до закључка да заједништво не значи да смо сви исти, већ да 

треба да се прихватамо такви какви јесмо. Када смо заједно можемо више да постигнемо, 

осећамо се сигурније и срећније. И као што и слоган наше недеље гласи: Заједно смо лепши, 

заједно смо јачи!  

Руководиоци Вршњачког тима 

Тијана Билибајкић, педагог 

Тијана Ђоковић, психолог 
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Шта знаш о Црвеном крсту – Батаљонци победници 

 
Велики успех малих хуманитараца 

 

У оквиру Недеље Црвеног крста организује се и квиз за ученике петог разреда Шта 

знаш о Црвеном крсту. Ове године тим наше школе чине ученици одељења V-2: Искра 

Ивковић, Нина Милићевић, Нина Чингелић, Дарија Чурлић и Војин Станковић, капитен. 

Ученици су показали изузетно знање о историјату Црвеног крста и Црвеног полумесеца, 

принципима, делатностима и значајним датумима које ова организација обележава и освојили 

прво место у својој групи у полуфиналу 12. маја. У полуфиналу су учествовали ученици из 12 

краљевачких школа, а у финалу је било места само за три. У уторак, 13. маја у финалу су се 

такмичиле ОШ „IV краљевачки батаљонˮ, ОШ „Свети Саваˮ и ОШ „Браћа Вилотијевићˮ и 

наши зналци-хуманитарци су освојили ПРВО место. 

Честитамо свим финалистима и поносни смо на наше ученике за које смо сигурни да ће 

и убудуће постизати изузетне резултате. 

Ментор ученика и координатор за рад са Црвеним крстом, 

 Марина Лончаревић 
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Промоција дуалног образовања у 

 Угоститељско-туристичкој школи у Врњачкој Бањи 

(14.05.2025) 

 
Угоститељско-туристичка школа из Врњачке Бање организовала је свечану промоцију 

посвећену унапређењу дуалног образовања. Овај догађај је окупио ученике, наставнике и 

бројне госте, међу којима су били и представници других школа, као и проф. др Габријела 

Грујић, директорка Канцеларије за дуално образовање и Национални оквир квалификација. 

Посебни гости били су ученици осмих разреда наше школе, који су дошли у пратњи 

својих одељењских старешина: Иване Пејковић, Николе Радовића и Наде Тијанић. Том 

приликом, ученици туристичког смера Угоститељско-туристичке школе упознали су госте са 

знаменитостима Бање, представивши културно-историјске објекте и туристичку понуду овог 

познатог центра. 

Осмаци су имали прилику да постављају питања директору школе, као и промотерима 

образовних профила, чиме су добили корисне информације из прве руке о програмима, 

условима уписа и могућностима које дуално образовање пружа. 

Програм је обухватио и презентацију резултата рада школе у области дуалног 

образовања, као и искуства ученика који своја стручна знања стичу кроз праксу у реалном 

радном окружењу.      

Одељењске старешине,  

Ивана Пејковић, 

 Никола Радовић 

Нада Тијанић 
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ПРЕДАВАЊЕ У НАШОЈ ШКОЛИ НА ТЕМУ 

„ШТА ТРЕБА ДА ЗНАШ О ПУБЕРТЕТУ“ 

(15.05.2025) 

 
 

У амфитеатру наше школе, 15. маја,  одржано је едукативно предавање у оквиру 

образовног програма Always 2024/25 под називом „Шта треба да знаш о пубертету“. 

Предавање је одржала Татјана 

Миловановић, едуковани предавач. 

Програм, који је инициран 

од стране компаније Procter & 

Gamble и одобрен од стране 

Министарства просвете и Завода за 

унапређивање васпитања и 

образовања, има за циљ да 

девојчицама приближи теме везане 

за психофизичке промене током 

пубертета, као и значај личне 

хигијене. Предавање је обухватило 

и одговоре на бројна питања 

ученица, чиме је омогућено боље 

разумевање ове важне животне 

фазе. 

  

Ученице су са интересовањем пратиле предавање и активно учествовале у дискусији, 

показујући висок ниво зрелости и радозналости. 

Захваљујемо се Татјани Миловановић на ангажовању и корисним информацијама које 

је пружила нашим ученицама. 
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Повезани поезијом – eTwinning пројекат: A Poem, A Poet, A Song 

 
Људе спајају невидљиве нити и није битно како се зовемо, 

којим језиком говоримо, сви се сучавамо са истим 

дилемама, тежимо истинским вредностима и промишљамо о 

свему што нас окружује. Интернационални мотиви повезују 

књижевности широм света, а нас је књижевност, тачније 

поезија, спојила са љубитељима лепе речи са школама из 

Турске и Италије. Учествујући у овом програму, ширимо 

знања о другим културама, мотивима који су универзални у 

поезији светске књижевности, писању и компоновању сопствених песама користећи 

дигиталне алате попут Suno програма, и што је најважније, учимо о другим културама, 

промовишемо националну поезију и развијамо комуникацијске вештине будући да све 

причамо на енглеском језику. 

Из Основне школе „IV краљевачки батаљонˮ у пројекту учествују наставнице српског 

језика и књижевности Нада Тијанић и Марина Лончаревић и наставница музичке културе 

Катарина Дуловић и ученици из осмог разреда: Стефан Ђукановић, Ирина Костић, Лана 

Милосављевић, Богдана Станојловић, Ангела Царциду и из седмог разреда: Вук Стевић, 

Адриана Вучићевић, Ана Славковић, Исидора Радовић, Ана Милићевић и Милица Јовановић. 

Поред наше школе учествују још и једна школа из Италије и осам из Турске. 

Наставници су у марту имали први онлајн састанак преко Zooma када смо се међусобно 

представили и упознати смо са планом пројекта и активностима. Након прављења аватара и 

представљања ученика и наставника у Padletu, ученици су у тимском раду креирали у Canvi 

постере и логое, као и слоган пројекта. Следећи задатак се састојао у одабиру једног песника, 

његове песме и музичке композиције настале на основу те песме. Тимови из наше школе су 

бирали великане српске поезије попут Бранка Радичевића, Ј. Ј. Змаја, Војислава Илића, Душка 

Трифуновића, Пере Зупца, Алексе Шантића… 

Такође, сваки тим је имао задатак да осмисли по један стих на енглеском језику и 

преведе га на турски  на тему љубави и стихови из свих тимова чине три јединствене песме, 

чиме смо показали да је језик поезије заправо језик љубави који не познаје разлике ни 

границе. 

У Suno програму ученици су се, користећи вештачку интелигенцију, окушали у 

компоновању и на стихове који су написали, стварали сопствену музику. У мају је био одржан 

и онлајн састанак за ученике који су у пратњи својих наставника представили своје радове. 

Сваку земљу је представљао по један ученик и нашу школу је представљала Адриана 

Вучићевић, VII-4, која је веома надахнуто говорила о поезији Пере Зупца и његовој дивној 

поеми „Мостарске кишеˮ. 

Све активности ученика, осим на eTwinning платформи видљиве су и на друштвеној 

мрежи Инстаграм. Захвални смо на прилици да учествујемо у овом пројекту, уживамо учећи о 

поезији на мало другачији начин, јер „сви су људи песници у срцуˮ. 

  

Марина Лончаревић, проф. српског 

језика и књижевности 
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IYOECO International Youth Olimpics in Ecology 

(18.05.2025) 

У недељу 18.05.2025. године у Бору, реализован је међународни ниво такмичења Међународне 

јуниорске еколошке олимпијаде (IYOECO International Youth Olimpics in Ecology), 

организоване од стране Регионалног центра за таленте Бор. Након освојеног пласмана на 

републичком нивоу такмичења, осморо ученика наше школе  пласирало се на међународни 

ниво у оквиру којег је ученица седмог разреда Кристина Раковић освојила друго место и 

медаљу. 

Сви ученици су показали велико интересовање за такмичење и сходно томе стекли завидно 

знање из одређених области у циљу заштите и унапређења животне средине. Радујемо се 

поновним такмичењима и следеће године. 

Наставнице биологије: 

Ана Јеремић 

Милица Ђорић 
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Ко се боји књига још – предшколци и прваци у читалачком походу 

 (20.05.2025) 

 
Уторак 20. мај је био резервисан за најмлађе књигољупце, предшколце и прваке. У читалачком 

походу, они су пред собом имали књигу Јовице Тишме „Био једном један страхˮ. Иако у опису 

ове књиге пише да су то „шашаве приче за нестрпљиву децуˮ, наши читаоци нису били 

нестрпљиви ни најмање. Они су приче прочитали, издвојили шта им се највише допало, па су 

своја запажања осликали, нацртали или одглумили. Било је ту Баба које возе скејт, Рупица која 

је желела да буде велика, једна љубавна прича и укусних делиција необичног Пекара, али и 

Четвртог спрата који је желео да буде први. Не верујете ми? Прочитајте књигу, а у 

међувремену погледајте слике колико су се наши малишани забављали и играли, јер ко чита, 

за њега границе не постоје. Једногласна порука која се чула на данашњем такмичењу је – ми 

читамо, ничег се не бојимо! 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Такмичење у пружању прве помоћи 

(20. 05. 2025) 

 

 
СВЕСТРАНИ, УИГРАНИ, ХУМАНИ – ПОБЕДНИЦИ 

 

Након низа активности којима је обележена Недеља Црвеног крста 8‒15. маја, организовано је 

и такмичење у пружању прве помоћи 20.маја 2025. Предвођени капитеном, Таром 

Антонијевић (VIII-6), тим наше школе „Батаљонциˮ освојио је прво место! Тим чине ученици 

Тара Антонијевић, Ева Булатовић, Нађа Вујовић, Ника Дуловић VIII-6, Ања Николић VIII-4, 

Матија Симоновић VII-1 и Доротеа Костовић VII-5. 

Као и претходних година, сарадња са Службом за поливалентну патронажу била је веома 

успешна. Дугујемо захвалност Јелени Веселић која је несебично делила своја знања и 

искуство са нашим младим хуманитарцима. 

Пратећи их на обукама, радећи са ученицима на припреми за ово такмичење, видим колико су 

наша деца пожртвована, организована, спретна и надасве, да учествују из жеље да науче 

нешто више. Као школа која негује, прати и развија разнолике таленте својих ученика важно је 

пружити ученицима могућности да пронађу и искажу своја интересовања и могуће изборе 

будућих занимања. 

 

Ученике очекује припрема за наредни ниво такмичења који ће се одржати у септембру у 

Ваљеву, а они ће се вредно спремати да покажу колико су свестрани, уиграни, хумани, да су 

победници. 

 

Марина Лончаревић, руководилац Тима за сарадњу са Црвеним крстом 
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Други и трећи, не зна се ко је књигољубац већи 

 (21.05.2025) 

 
Као и у свакој доброј драми, након увода и заплета, следи кулминација. Наши другаци и 

трећаци су се потрудили да данашњи дан такмичења протекне у неизвесној атмосфери. 

Жамор, смех, надметање, мини-филмови, а највише дружење је било најважније 21. маја, 

трећег дана „Батаљонаца књигољубацаˮ. 

Другаци су показали невероватну вештину беседништва, плели су сопствене приче о 

прочитаним књигама. Тако малени годинама, а велики срцем истицали су шта је најважније 

чему су их ове књиге научиле, а то је да није битно како изгледамо већ шта носимо у себи, да 

је важно да се дружимо и не свађамо. 

Љубав и пријатељство су истакли и трећаци као најважније поруке у све три књиге и да 

различитост није мана, сви смо подједнако важни и вредни. Они су, осим креативности, 

показали и изузетно знање тако да су квиз урадили са високим бројем поена. 

Сви ученици су се потрудили око костима, који су пратили њихове изведбе и било је уживање 

гледати ученике како се забављају. 

Књиге крију у себи важне истине које пажљивим читаоцима не могу да промакну, а мали 

књигољупци су показали да су велики читаоци. 

Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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На рингишпилу речи – читањем до звезда 

(23.05.2025) 

 

 
Последњег такмичарског дана, 23.маја, уживали смо у бајковитим авантурама, животним 

причама и митолошким неправдама које смо покушали да исправимо. Питате се како? Па 

причом, наравно. Прича је одувек била најмоћнији човеков штит од заборава, човек у причи 

живи вечно. Подстакнути трагичном судбином младе Гојковице, наши читаоци су се опробали 

и у улози писаца, те су били помало као ауторка Ивана Нешић која је на темељима добро 

познате народне песме удахнула нови живот узиданој. Ученици петог, шестог, седмог и осмог 

разреда су показали сва своја умећа и таленте у глуми, рецитацији, прављењу визуелних 

презентација коришћењем савремених дигиталних алата, али и у писању сценарија, 

драматургији и режији. Колико су талентовани, доказују нам и разноврсне награде које ови 

ученици освајају на литерарним конкурсима на свим нивоима такмичења, али и бројне 

представе и приредбе у којима учествују. 

Имали смо посебно задовољство да специјални члан жирија буде наш драги Лука Радовић, 

бивши ученик и већ велики глумац. Жири су још чиниле Ана Гвозденовић из издавачке 

делатности НБ „Стефан Првовенчаниˮ и Марија Данчетовић, библиотекарка школе. 

Рингишпил покренут у понедељак данас је досегнуо висине које су само у књижевности 

могуће, а од читања се расте високо, високо, све до звезда! 

До следеће године и неких нових наслова који ће нас насмејати, забавити, натерати да се 

замислимо, али и боље разумемо друге, поздрав од књигољубаца, јер свако дете које чита је 

победник! 

 
Марина Лончаревић, проф. српског језика и књижевности 
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Отварање јубиларног 50. Дечјег Мајског ликовног салона 

(23.05.2025) 

 
 

Отварање јубиларног 50. Дечијег Мајског ликовног салона уприличено је у Народном 

музеју у Краљеву, 23.5.2025. са почетком у 12 часова. Овом приликом ученици наше школе су 

посетили изложбу ликовних радова ученика са територије града Краљева, који су ове године 

реализовани на тему: „Успомена из мог детињства“. Међу девет равноправних награда нашло 

се и двоје ученика наше школе, Анђела Влајковић 7-1, Василије Ђурић 5-5, као и наставница 

ликовне културе Јасмина Тонић, награђена за најбољу селекцију ликовних радова. Такође, у 

музеју је поред награђених ликовних радова, изложено је још 12 ликовних радова наших 

ученика, који су присуствовали свечаном отварању јубиларног Дечијег Мајског салона. Било 

је задовољство видети толико успомена из детињства, које су живеле захваљујући вештим 

рукама талентоване и вредне деце. 
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ПРВА НАГРАДА НА ЛИТЕРАРНОМ КОНКУРСУ 

(24.05.2025) 

 

 

 
У почетку беше реч, пише у најважнијој хришћанској књизи, Библији. А ни речи ни слова ни 

хришћанства Словени не бејаху имали до Ћирила и Методија. Дан када славимо свету браћу, 

творце словенске писмености, 24. мај је дан када Гимназија Краљево обележава 116 година од 

оснивања и тим поводом је расписала литерарни конкурс за ученике Рашког округа. 

Похваљено је чак тринаест ученика наше школе који су учествовали на овом конкурсу, као и 

њихове предметне наставнице Нада Тијанић, Аница Вучинић, Наталија Балтић и Марина 

Лончаревић. 

О сну који су уснули Ћирило и Методије, а који се обистинио стварањем првог словенског 

писма – глагољице, наша ученица Јана Петрић из одељења VII-4 исплела је причу која се 

ослања на словенску митологију, надраста је и постаје историја. Јана је за свој рад награђена 

првом наградом! 

Свечана додела диплома и награда одржана је 24. маја 2025. у Библиотеци Гимназије 

Краљево. Доделу су уприличили ученици краљевачке Гимназије који су припремили музичко-

сценски програм, а награде су даровали Краљевачко позориште, Историјски архив Краљева и 

Народна библиотека „Стефан Првовенчаниˮ. Сви ученици су добили дипломе, књиге и карте 

за позоришну представу, а прва три рада су награђена и новчаном наградом. 

Прича о чудесној браћи која су даровала Словенима моћ – слова, писмо и језик и учинила да 

прогледамо и у том језику се приближимо Богу је свевремена. Мисионари, проповедници, 

учитељи ширили су хришћанство и писменост и својим животом и делом не престају да 

инспиришу ни данас, након 12 векова. 

Поносни смо што у својим клупама имамо овакве таленте који прате пут знања, а знање је 

моћ! 

Марина Лончаревић, 

 проф. српског језика и књижевности 
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Извештај са Европског финала Hippo такмичења у Лидо ди Јесолу у 

Италији 

(26-28. маја 2025) 
 

 

У периоду од 26. до 28. маја 2025. године, ученица петог 

разреда наше школе, Мила Јевђић, заједно са својом 

наставницом енглеског језика, Кристином Павловић, 

представљала је нашу школу на престижном Европском финалу 

Hippo такмичења, одржаном у живописном Лидо ди Јесолу, у 

Италији. 

По доласку у Лидо ди Јесоло, Мила и њена наставница 

сместиле су се у хотел где су биле окружене такмичарима из 

бројних европских земаља. Овај међународни амбијент створио 

је изванредне услове за интеракцију, размену искустава и 

континуирано усавршавање енглеског језика. Истог дана, 

организована је посета Венецији, граду изузетне културе, 

уметности и непоновљиве атмосфере. Шетајући улицама овог 

чаробног града, наша ученица је имала прилику да активно вежба енглески језик кроз 

разговоре са другим учесницима и локалним становништвом, продубљујући тако своје 

комуникационе вештине. 

Другог дана, одржано је финално такмичење, које је пратила организација забавних игара за 

ученике, што је допринело успостављању нових пријатељстава и стварању незаборавних 

успомена. У вечерњим часовима истог дана, у дворани „Вивалди“, уприличена је свечана 

церемонија доделе медаља и награда, као и проглашење победника, уз присуство учесника, 

наставника и родитеља из целе Европе. Мила је показала изузетно знање и постигла веома 

висок пласман, што је значајан успех за нашу школу. 

Ово путовање у Италију било је много више од самог такмичења. Била је то прилика за 

културно обогаћивање, продубљивање језичких вештина и стварање трајних међународних 

веза. Ученица Мила се вратила кући богатија за непроцењива искуства, нова пријатељства и 

свест о томе да границе не постоје када је реч о учењу и напредовању. 

Честитамо Мили на оваквом успеху и с нестрпљењем очекујемо будуће успехе! 
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Такмичење Мислиша 

 
 

 

Ученици одељења II3 Јаков Жупањац и Јован 

Шекуларац чији је учитељ Иван Павловић постигли 

су одличан успех на такмичењу Мислиша у Београду. 

Такмичење Мислиша је такмичење из математике на 

коме учествују ученици од првог до осмог разреда 

основне школе на нивоу целе Србије. 

На такмичењу које је одржано у нашој школи ученици 

Јаков Жупањац и Јован Шекуларац су освојили 

максимални број бодова (100 бодова) и пласирали се 

на републичко такмичење које се одржало у ОШ“ 

Дринка Павловић“ у Београду. 

Републичко такмичење је одржано 28.4.2025. године 

где су поменути ученици остварили запажене 

резултате, наиме Јаков Жупањац је освојио 3. место, а 

Јован Шекуларац је освојио похвалу у веома великој 

конкуренцији ученика из целе Србије. 

Све похвале за наше ученике II разреда који су на 

прави начин презентовали своју школу и свој град. 
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За лепши и здравији свет без дуванског дима 

(30. мај 2025) 
 

У сарадњи са пријатељима из Црвеног крста Краљево, а поводом Светског дана без 

дуванског дима, организовали смо предавање за ученике седмог и осмог разреда 30. маја. О 

саставу дуванског дима, његовом утицају на организам, пасивној изложености и активној 

употреби дуванских производа говорио нам је Богдан Јашовић. Ученици су постављали 

питања, наводили примере из свакодневног живота, али и знања стечена у школи. Циљ 

оваквих предавања је превенција, да ученици спознају које су могуће последице коришћења 

штетних супстанци, али и подизање свести код тинејџера да нема ничега „кулˮ у дуванском 

диму. Напротив! Дувански дим садржи преко 4000 различитих хемијских супстанци, а 

најпознатији међу њима – никотин, ствара зависност. 

Ништа мање штетне нису ни електронске цигаре које такође садрже никотин, као и још 

мноштво штетних супстанци, међу којима су и тешки метали и бензен. Вејп је дизајниран тако 

да омогућава брзи продор никотина у органе за дисање и крв, па изазива брзу зависност и 

може да утиче на развој мозга код тинејџера јер је познато да се предњи режањ мозга 

интензивно развија у том периоду. 

Хвала ТВ „Мелосˮ која је медијски пропратила нашу сарадњу са Црвеним крстом на 

ову важну тему, као и колегама које су присуствовале: Ани Јеремић, Ани Пешовић, Катарини 

Дуловић, Мили Вукомановић и Миливоју Петровићу. 

Марина Лончаревић и Милица Ђорић, 

 наставнице и организаторке радионице 
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ДАН УСПЕШНИХ 2025. БАТАЉОНАЦ САМ ‒ ТИМ СЕ ДИЧИМ 

(5. јун 2025) 

 

 
Успех не долази сам од себе. Он је 

последица труда, рада, знања, уложеног напора и 

тренутка. У тренуцима који одлучују победнике, 

наши батаљонци су показали колико су 

свестрани, спретни, умешни и шта су све 

научили у школским клупама учећи са својим 

учитељима и наставницима. Они су остварили и 

ове школске године мноштво награда на 

републичким и међународним такмичењима, 

конкурсима, спортским надметањима, успешно 

учествовали у еТвининг пројектима за које су 

добили и националне и европске ознаке 

квалитета. Дана 5. јуна смо славили све њихове успехе, као и сваке године на нашем 

јединственом Дану успешних. 

Дан успешних је уједно био и прилика да уживамо у многоструким талентима наших 

ученика, музичким интерпретацијама, рециталима, бравурама на инструментима. Спојени 

музиком и осмесима, наградили смо и похвалили оне најуспешније и друге позвали да се и 

следеће године труде и они постану део славне традиције своје школе. 

Програм су водиле фантастичне Тара Антонијевић и Ева Булатовић, из одељења VIII6, 

а сценографију су осмислиле и поставиле Снежана Шашић и Јасмина Тонић, док је за програм 

била задужена Марина Лончаревић. Распевани хор, под вођством Јелене Димитријевић, нас је 

дочекао и пригрлио, али и испратио песмом до следеће године. 

Марина Лончаревић, 

 проф. српског језика и књижевности 
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ВЕЧИТА ПРИЧА О МАЛОМ ПРИНЦУ 

 Изложба у НБ „Стефан Првовенчаниˮ поводом 80 година од првог издања 

омиљеног романа Антоана де Сент Егзиперија 

 

Ако некада будете у Африци, и стали испод звезде која 

се смеје и учини вам се да видите дечака златне косе који не 

одустаје од постављеног питања док не добије одговор, 

знаћете ко је то. У пределу који је и најлепши и најтужнији, 

остао је дечак који нам својим једноставним реченицама 

открива најважније истине, суочава нас са скривеним манама 

и учи нас да су љубав и пријатељство најважнији. Он није 

остао ту и заборављен јер га је Егзипери поставио међу 

странице књиге чија популарност не престаје и учинио 

бесмртним. 

На позив Народне библиотеке „Стефан Првовенчаниˮ ученици седмог разреда су се 

радо одазвали. Наши књигољупци су уживали у изложби приређеној у просторијама 

Библиотеке и предавању Наташе Туркић и Жане Гњатовић, ауторке. Гошће из сомборске 

библиотеке су, у сусрет Дану Малог Принца који се обележава 29. јуна, поделиле са нама 

занимљивости о настанку романа, инспирацији писца за јунаке, преводима… Имали смо 

прилике да видимо део свега тога у представљеној поставци, као и илустрације које нису 

нашле своје место у књизи објављеној 1943. у Сједињеним Америчким Државама. Ученици су 

проширили своја знања о роману, алегоријски сакривеним мотивима, али и чули неке 

занимљивости о писцу. 

Егзипери је нестао без трага након свог последњег лета и, баш као и његов јунак, 

одлетео је и винуо се међу звезде. 

Марина Лончаревић, 

 проф. српског језика и 

књижевности 
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ИСТОРИЈА УЧИ, КУЛТУРА ОПЛЕМЕЊУЈЕ 
 

Да бисмо боље разумели садашњост, морамо познавати прошлост, посебно вредновати 

културно наслеђе предака који су својим радом и делима оставили трага у грађењу 

националног идентитета. Те ватре догласнице су били њихови поступци, велики подвизи, 

завештања, али и задужбинарство. Захваљујући др Оливери Радојковић Чоловић, великом 

стручњаку из области анестезиологије и реанимације, али и великој доброчинитељки, 

Народни музеј Краљево је богатији за сва уметничка дела и покретну имовину коју је цењена 

докторка завештала. 

На позив Народног музеја Краљево, ученици седмог разреда са предметним 

наставником Александром Мировићем су присуствовали гостујућој изложби ,,Црно-бели свет 

микрофилмоваˮ Народног музеја из Ниша. 

Овакве посете и сарадња са културним институцијама унапређују и проширују знања 

ученика и примером показују да је неопходно да волимо и чувамо своја културна добра за 

будућа поколења. Прича никада не припада историји, она је одјек у будућности. 

 

Александар Мировић, проф. историје 
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ЛЕПИМ РЕЧИМА ДО ЛЕПШЕГ СВЕТА  

Награда на међународној смотри литерарног стваралаштва 

 

Поезија је узвишени облик употребе речи. Некада је 

било сматрано да богови проговарају кроз песнике и да тако 

преносе своје поруке. Кроз векове, поезија се трансформисала, 

била сведок или учесник великих историјских догађаја, давала 

реч оним невидљивим, обесправљеним, али и позивала на 

откривање истина. Истина је да је поезија свуда око нас, али не 

уме свако од нас да освести ту потребу да искажемо себе кроз 

речи. У нашој школи подстичемо ученике да што више читају, 

усмеравамо их и негујемо њихове таленте и бескрајно смо 

поносни кад видимо у како озбиљне уметнике расту. 

На недавно одржаној 51. Смотри литерарног 

стваралаштва „Извор живе речиˮ у Коларима наша Ана 

Милићевић (VII4) освојила је друго место у категорији поезија. 

Ана је веома успешна на такмичењима из више предмета, освојила је три златне медаље у три 

кола математичког такмичења „Математика без граница – Бугарска олимпијадаˮ и примером 

показује да се може бити успешан уколико вредно радите. 

Марина Лончаревић, 

 проф. српског језика и књижевности 
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БОГАТ ЈЕ ОНАЈ КОМЕ МАЛО ТРЕБА 

 

Једна од највећих тајни је како сачувати дете у себи, како остати чистог срца и 

радозналог ума и радовати се када нам свет не пружа прилике за радост. Верује се да писци 

знају тајну. Они припадају посебном свету где им је друштво Месец, како каже Добрица Ерић. 

Играју се речима, свет виде другачијим очима и тајне откривају свима. Нама, читаоцима, 

остављено је на избор да ли ћемо тајне докучити и применити, а једини начин је читање. Од 

читања се расте, постаје већи човек, читањем се продубљује машта, а машта је, по Ајнштајну, 

важнија и од знања. 

Привилеговани смо што у свом граду имамо талентованог писца и песника који се радо 

одазива позивима да приближи магични свет књиге данашњим читаоцима, деци. Још је лепше 

што је тај писац у прогрму за лектиру и када можемо све недоумице да решимо управо са 

писцем. Дејан Алексић је био гост наше школе два пута – са одељењем VII4  је разговарао о 

роману „Ципела на крају светаˮ, а са одељењем V2 о „Причи за лаку ноћˮ и песми 

„Знатижељаˮ. 

То нису били само књижевни разговори, већ логичке игре, мозгалице, филозофски 

разговори у којима је и закључак дела – да за све у животу постоји право време, а да је 

детињство најлепше од свих. 

Марина Лончаревић, 

 проф. српског језика и књижевности 
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Извештај са такмичења „Климатски пакет“ 

 

Током школске 2024/25 године је одржано национално школско такмичење за пројекте 

посвећене решавању проблема климатских промена на основу материјала из "Климатског 

пакета". Национално такмичење за школске пројекте посвећене решавању проблема 

климатских промена има за циљ да ангажује ученике школског узраста у истраживањима и 

развоју практичних решења. Учесници су користили материјале из „Климатског пакета“ – 

интерактивног, образовног комплета који је развио Програм Уједињених нација за развој 

(УНДП) у сарадњи са партнерима. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

За учешће је пријављен рад који су радили наставник Станко Аксентијевић и ученик Алекса 

Радосављевић 8-6, а тема је била митигација климатских промена. Употребом рециклираних 

материјала је направљен биореактор – систем узгајања алги које имају способност апсорпције 

CO2, а самим тим и смањења концентрације истог у ваздуху и укупно концентрације гасова 

стаклене баште. Поред тога, алге имају способност филтрације ваздуха, а њихова биомаса се 

може употребити и као природно ђубриво за друге биљке. 

Рад је препознат као један од најбољих на конкурсу и одлучено је да ће бити један од 3 рада 

који ће представљати нашу земљу на међународном такмичењу које се одржава у новембру 

2025. године на Тајланду. 

 

Честитамо младом наставнику Станку Аксентијевићу и његовом, тј. 
нашем ученику Алекси Радосављевићу! 

Желимо им срећан и успешан пут на Тајланд! 
Што се нас тиче они су већ победили! 

Леп начин да завршимо ову школску годину! 
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Kraj 

 
 

Hvala svima koji su dali 

doprinos! 
 

 

 

 

 

 

Tehni~ka  obrada Letopisa 

Наташа Вуковић, 

 проф. технике и информатике 


